

EL CORREO GALLEGO

Distribución de un cupo de camiones y motores de importación

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntado, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152; Tel. 1388

Teléfono: Redacción, 1227; Administración, 1427 y Dirección, 1827

NUM 25.921

MIERCOLES, 20 DE FEBRERO 1957

Fundado en el año 1878 | Peseta

MADRID, 19. — El ministro de Comercio, señor Arburúa, ha confiado al Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones la distribución de un primer cupo de camiones asignado por cincuenta unidades y trece motores de importación que serán repartidos entre los encuadrados en los distintos sindicatos provinciales con arreglo a las normas que oportunamente se publicarán. — Cifras.

TELEGRAMAS

En Canadá se está instalando una línea de radar, que, en unión de otras dos ya existentes, detectará cualquier posible ataque soviético desde el Polo Norte.

El 26 de febrero actual, convocada por el presidente Nasser se celebrará una conferencia de jefes de Estado árabe, en El Cairo, por cuyo motivo el Monarca saudí acortará su estancia en Marruecos.

La India ha decidido seguir en la cuestión de Cachemira una línea inflexible.

Sir Anthony Eden ha sufrido dos ataques de gripa durante su viaje a Nueva Zelanda.

El ministro inglés de la Guerra, John Hare, declaró que queda en Egipto equipo militar propiedad de Inglaterra cuyo valor aproximado es de los sesenta millones de libras esterlinas.

Una familia italiana, muerta por explosión de un proyectil abandonado

SIENA (Italia), 19. — Un proyectil de mortero abandonado desde la guerra ha ocasionado la muerte de una familia compuesta por cuatro miembros, en la localidad de Monteroni, cercana a esta ciudad.

El proyectil había sido llevado a la casa del campesino Roncucci, por su hijo de 17 años, Marcello, el cual trató de desarmarlo provocando su explosión. — Efe.

9 causas por las que Norteamérica se niega a reconocer a la China comunista

WASHINGTON, 19. — El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, ha repetido de nuevo las causas por las que el Gobierno de Washington se niega a reconocer a la China comunista. Son las siguientes, dijo Dulles:

- 1.— Los chino-comunistas luchan contra las Naciones Unidas y son los principales responsables de las 150.000 bajas que se registraron en la guerra de Corea.
- 2.— La lucha entre China roja y las Naciones Unidas se encuentra totalmente suspendida por un armisticio.
- 3.— Los chinos comunistas se han opuesto al acuerdo político

Acuerdo de los jefes de Gobierno de la "pequeña Europa"

Incluir, en principio, el Imperio colonial francés en la proyectada unión aduanera europea

PARIS, 19. — Los 6 jefes de Gobierno de los países que integran "la pequeña Europa" se han reunido hoy en esta capital para coordinar los recursos de sus naciones respectivas dentro del mayor bloque económico del mundo, después de los Estados Unidos y Rusia.

Su tarea consiste en el establecimiento de un mercado común europeo y un "pool" atómico europeo.

La reunión se celebra en la residencia del jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, y asisten a ella los jefes de los Gobiernos de Alemania Occidental, canciller Konrad Adenauer; de Italia, Antonio Segni; de Bélgica, Achille van Acker; de Holanda, Jan Willem Drees y de Luxemburgo, Joseph Bech.

Todos ellos, excepto el de Luxemburgo, están acompañados de sus respectivos ministros de Asuntos Exteriores. Bech, es también ministro de Asuntos Exteriores de su país.

ACUERDO EN PRINCIPIO

Los jefes de Gobierno, de las seis naciones de la "pequeña Europa" han aprobado hoy, "en principio", la inclusión del imperio colonial francés en la proyectada unión aduanera europea.

Esta decisión ha sido adoptada a propuesta del jefe del Gobierno francés, por sus colegas de la Alemania Occidental, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, que se han reunido en esta ciudad para revisar los tratados que establecen la unión de aduanas y el "Euratom" (Cooperación de dichos países para el desarrollo de la energía atómica).

En los círculos oficiales se advierte que las dificultades verdaderas pueden comenzar cuando se trate de la petición que hace Francia de dinero para la creación de un fondo común con destino a inversiones en ultramar. De fuente fidedigna se agrega que este país tiene preparada otro cartucho de dinamita, con el anuncio, en la sesión nocturna, que comenzará a las diez, de que el Parlamento de París no ratificará el tratado de la Euratom, si éste no

autoriza a Francia a fabricar bombas atómicas. Se considera muy posible que Alemania pida entonces la abrogación de las cláusulas que en los actuales tratados internacionales le vedan la posesión de armas atómicas.

El embajador del Reino Unido, Jebb, y un grupo de parlamentarios ingleses acaban de advertir varias veces a Francia que su país no podría cooperar en una unión aduanera que incluyera las colonias. Pero los franceses se han mostrado irreductibles, aun a costa de que Inglaterra abandone la idea de la creación de la zona de libre comercio, que extendería el Mercado Común a 17 naciones europeas, con

un total de 260 millones de almas. Dice Francia, temerosa de que sus colonias se le separen una tras otra en caso de estar ella atada por una unión aduanera continental que no se sumará al Mercado Común si sus territorios de ultramar no entran en él.

El ministro alemán occidental de Asuntos Exteriores, Heinrich von Brentano, declaró después de siete horas de difícil y acalorada negociación, que espera que en la reunión de esta noche se llegará a un acuerdo definitivo sobre la unión de los territorios de ultramar al Mercado Común europeo. — (Extractado de EFE).

Impresionante manifestación de duelo por D. Santiago Bilbao



A las 11 de la mañana se celebró ayer en la iglesia de la Universidad los solemnes funerales aplicadas por el eterno descanso del estudiante de quinto año de Medicina don Santiago Bilbao Caselles. Ofició el coadjutor de San Benito, don Ramón Novo y fueron presididos por el Vicerrector de la Universidad doctor Peña, los decanos de las Facultades y el Jefe del SEU, así como por familiares del extinto. El templo se hallaba completamente abarrotado de fieles, en su mayoría estudiantes.

Seguidamente, desde la casa mortuoria; calle de las Ruedas, se organizó la comitiva, de la conducción del cadáver del infortunado, estudianto al Cementerio de Santo Domingo, en donde recibió sepultura.

En el acompañamiento imponente, figuraron centenares de personas, asociándose al sentimiento de la muerte de este estudiante, que gozaba de plenas simpatías.

El féretro fue llevado a hombros de compañeros de estudios del finado y como ofrenda a su memoria, han sido llevadas numerosas coronas, que han sido depositadas sobre la tumba.

Referamos nuestra condolencia a los familiares del extinto, lo mismo que a sus compañeros de estudios.

En las fotografías, presidencia de la impresionante manifestación de duelo (Foto Arturo) y el féretro, llevado a hombros de compañeros del finado, siendo portadores otros jóvenes universitarios de coronas y ramos de flores, en ofrenda a la memoria del infortunado Santiago Bilbao. (Foto M. del Toral)

Nuevas ofertas israelíes a Norteamérica sobre la retirada de las fuerzas judías del territorio egipcio

EISENHOWER suspende sus vacaciones para tratar de la actitud de Israel

Faltan sólo unas horas para que el Presidente Eisenhower resuelva si acuerda o no la imposición de sanciones a Israel por no haber retirado sus tropas de Gaza y Akaba, conforme a la resolución de las Naciones Unidas. Ahora bien, en el supuesto de que el primer magistrado norteamericano decida sancionar, la medida punitiva no puede tener otro carácter más que el económico, pues las medidas de índole militar habrían de adoptarse de conformidad con el Congreso, pese a que, en casos de extrema urgencia, el Presidente de los Estados Unidos, como jefe supremo de las fuerzas armadas de tierra, mar y aire está facultado para su empleo inmediato, dando cuenta seguidamente a la institución parlamentaria. Pero, indudablemente, el conflicto egipcio-israelí no está enmarcado en el cuadro de máxima emergencia, no obstante su trascendental importancia internacional. De ahí que sea factible presumir la decisión presidencial; máxime si se tienen en cuenta la notoria oposición de gran número de miembros del Senado y de la Cámara de Representantes a la imposición de sanciones a Israel.

En doce años de servicio 183.962 kilómetros lleva recorridos un cartero rural

TERUEL, 19. — Quince mil trescientos kilómetros por año, que totalizan 183.962 en los doce años de profesión, lleva recorridos el cartero rural de Rubicóns de la Cerda, Pascual Moreno Zorrano, que ha de recoger diariamente el correo en Monreal del Campo, para lo cual tiene que cubrir cuarenta y dos kilómetros al día entre ida y vuelta. En los doce años sólo ha tenido quince días de permiso, para casarse, y le sólo faltó otro día a su misión, por causa de una intensa nevada. El recorrido lo efectúa casi siempre en bicicleta y cuando hay nieve ha de hacerlo a pie y a través de sendas, en el monte. En total reparte de doce a catorce cartas y unos diez periódicos cada día. — Cifras.

por fuerzas de policía de la ONU, equivaldrá a terminar con la cuestión; aunque a este último extremo se opone Egipto terminantemente por estimar que la presencia de fuerzas internacionales en su territorio supondría una intromisión en su propio ámbito de soberanía nacional.

Sea cual fuere la decisión de Eisenhower, Israel no quedará en la misma situación que antes de la ocupación de las zonas egipcias por sus tropas, porque su caso no es igual que el de Francia y Gran Bretaña, que tuvieron que retirar sus fuerzas de agresión por mandato de las Naciones Unidas. En la cuestión de Israel se ventila su propia seguridad. — PANURGO.

JERUSALEN, 19. — El Gobierno de Israel ha ofrecido nuevas propuestas a los Estados Unidos para romper el punto muerto en que se hallan las negociaciones en torno a la retirada de las fuerzas israelíes del territorio egipcio. Inmediatamente después de la reunión de urgencia del Gabinete israelí, el jefe del Gobierno Ben Gurion, hizo entrega de una nota con las nuevas propuestas al embajador de los Estados Unidos, Edward Lawson.

Se tienen entendido que se desea que las negociaciones interrumpidas el pasado domingo sean reanudadas. No obstante, los detalles sobre las nuevas ofertas no han sido revelados oficialmente. — Efe.

EISENHOWER CONVOCA A LOS DIRIGENTES DE LOS DOS PARTIDOS PARA TRATAR DE LA NEGATIVA ISRAELÍ

THOMASVILLE (Georgia), Estados Unidos. — El presidente Eisenhower ha puesto fin a sus vacaciones en Georgia Meridional, al salir en avión para Washington con el fin de celebrar con los dirigentes, tantos demócratas como republicanos del Congreso, una conferencia sobre la estrategia norteamericana en relación con la crisis del Oriente Medio.

Se espera la llegada del Presidente a la capital federal hacia las 20.30, hora española.

Durante su estancia en Thomasville, el Presidente guardó estrecho contacto con los asuntos de Oriente Medio, a través de conferencias telefónicas con el secretario de Estado, Foster Dulles, que a fines de la semana pasada se trasladó aquí para hablar cara a cara con Eisenhower de la situación egipcio-israelí. Está prevista otra conversación del Presidente con Dulles inmediatamente de la llegada del primero a Washington.

La Casa Blanca ha convocado para el miércoles a los dirigentes de los dos partidos en las dos Cámaras del Congreso, para tratar de la negativa de Israel a evacuar la franja de Gaza, a pesar de las peticiones formuladas por las Naciones Unidas. — Efe.

Exposición Nacional de Bellas Artes

Creación de premios

MADRID, 19. — Por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de mayo de 1956 y para celebrar el primer centenario de la creación de las exposiciones nacionales de Bellas Artes se dispuso realizar una conmemorativa de estos certámenes que ha sido la inauguración bajo el lema "Un siglo de Arte español" en el pasado otoño y que la Bienal correspondiente al año 1956 se abra en la primavera del año en curso de 1957.

Los premios que el Estado concede en estas exposiciones son:

Pintura. — Tres primeras medallas de 25.000 pesetas, cada una; cuatro segundas, de 15.000; y ocho terceras, de 10.000.

Grabado. — Una primera medalla de 10.000 pesetas; una segunda, de 8.000 y una tercera, de 6.000.

Escultura. — Dos primeras medallas de 25.000 pesetas; tres segundas, de 15.000 y cuatro, de 10.000.

Dibujo. — Una primera medalla, de 10.000; una segunda, de 8.000 y una tercera, de 6.000.

Arquitectura. — Una primera medalla, de 25.000 pesetas; una segunda, de 15.000 y una tercera, de 10.000.

Las dos primeras medallas de Escultura serán premiadas, además, con cantidades que oscilan entre cinco y quince mil pesetas, cada una, cuando las obras se presenten en materia definitiva y así lo proponga el jurado que de ningún modo podrá disponer la transferencia de premios de una sección a otra ni aun en el caso de que alguno se declare desierto.

Como la más alta recompensa de la exposición se concede una Medalla de Honor dotada con 100.000 pesetas, concediéndose al mérito excepcional de una obra determinada o como reconocimiento y a la sagrada de una personalidad artística.

Como la más alta recompensa de la exposición se concede una Medalla de Honor dotada con 100.000 pesetas, concediéndose al mérito excepcional de una obra determinada o como reconocimiento y a la sagrada de una personalidad artística.

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 749

EL MAR RECLAMA LO QUE FUE SUYO



Periódicamente el mar se envalentona y exige que le sean devueltos los terrenos que el Ayuntamiento de San Sebastián, en una lucha paciente y tenaz, le arrebató para construir paseos y anclar barriadas. Los días de temporal en el Cantábrico, la bella ciudad donostiarra tiene playas inestables en sus calles y la amenaza constante de las olas encrespadas.

FERROL AL DIA

Documento Nacional de Identidad

Equipo número 106
El Ferrol del Caudillo.

Habiéndose recibido en estas oficinas los documentos núms. 32.541.201 al 32.541.800 ambos inclusive, se advierte a las personas interesadas deben retirar los que les correspondan, a la mayor brevedad.
Advertencia que se hace extensiva a las que tengan pendientes de retirar documentos comprendidos entre los números 32.452.001 al 32.541.200.
El Ferrol del Caudillo, 19 de febrero de 1957.

DE INTERES PARA TODAS LAS JOVENES

Mañana, jueves, día 21 a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de Santa Teresa, calle del Sol, número 11, una plática de espiritualidad, a la que se invita a todas las jóvenes ferrolanas.

FRENTE DE JUVENTUDES SECCION DE ENSEÑANZA

Para conocimiento de los maestros nacionales de este término municipal se hace público que en la Delegación Local del Frente de Juventudes, General Franco, 124, primero, se encuentran las bases para la convocatoria de una plaza de maestro de enseñanza primaria para la

En EL CORREO GALLEGO Plumas estilográficas
En EL CORREO GALLEGO Trabajos de imprenta
En EL CORREO GALLEGO Librería y Papelería
En EL CORREO GALLEGO encontrará siempre lo que necesita
General Franco, 179
Teléfono, 2127

provisión de la Escuela de Niños de Corcubión, dependiente del Patronato Escolar del Frente de Juventudes.
Aquellos a quienes pueda interesarles, pueden pasar por la Delegación para enterarse de lo concerniente a dicho asunto.

SERVICIO DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Para trabajar en un comercio de esta localidad precisase una chica dependiente y un aprendiz. La edad para ambos será de 15 a 18 años respectivamente. Los que reúnan las condiciones para desempeñar dichas plazas pueden pasar por las oficinas enclavadas en la Casa Comarcal Sindical, sitas en el Cantón de Molins (antiguo Ayuntamiento) donde se les informará.

CLINICA DE URGENCIA

Recibió asistencia en este establecimiento el joven Ramón Dopico Suárez, de 18 años, vecino de Santa Marina del Villar, de erosiones en diversas partes de la cara, ambas manos y epistaxis traumática, que se produjo al caerse de una bicicleta en la carretera de Catobos, Estado Leve, salvo complicaciones.

NOTA DE LA COMANDANCIA DE MARINA

Se ruega a los familiares de los huérfanos de la Mutualidad de Accidentes de Mar y de Trabajo que a continuación se relacionan:

Mmanuel Gangoso Díaz, Manuel Gómez Yáñez, Dolores Filgueira Lorenzo, José Leira Dopico, José Veiga Francisco, Julio Saura Porto, se personen en esta Comandancia, a la mayor brevedad

Una publicidad bien orientada aumentará sus negocios.
Para cualquier consulta llame a los teléfonos 12-88 y 13-71.

posible y en las oficinas de Secretaría, de 9 a 14 horas, para un asunto de su interés.

Puerto

Entrados.—Vapores "Castillo Molbellán", de Avilés, en lastre.
"Bernabé", de Gijón, con cemento.
"San Pedro", de La Coruña, con su equipo.
"Alcañón", de La Coruña, con su equipo.

Despachados.—"San Pedro", para La Coruña, en lastre.
"Bernabé", para Corne, en lastre.
"Cierzo", para los Bancos de Terranova, con su equipo.
"Santa Elisa", para los Bancos de Terranova, con su equipo.
"Carmelina", para La Coruña, en lastre.
"María Noriega", para La Coruña, con su equipo.

LAS MAREAS

Día 20.—Pleamares: 7,44 de la mañana y 8,10 de la tarde.
Bajamareas: 1,31 de la mañana y 1,57 de la tarde.

Vida religiosa

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la Iglesia parroquial del Pilar (Viviendas Protegidas).

DE INTERES PARA LAS SENORAS

Mañana, jueves, 21, tendrá lugar en la capilla de las Discípulas de Jesús, General Franco, 168-2, una interesante conferencia para sirvientas. Se celebrará a las seis de la tarde, y estará a cargo del Rvdo. señor don Gabriel Vázquez Selgas.

Se ruega a todas la asistencia, ya que dicho acto está dedicado muy especialmente a las muchachas jóvenes, que tantas dificultades encuentran en su vida de trabajo y religiosa.

Todas las señoras deben ayudar a este apostolado, tan necesario a las sirvientas, y a las amas de casa.
Señoras: Si deben enviar a sus sirvientas a esta conferencia, preparada con tanto interés, para ellas.
Sirvienta debes obedecer a tu señora, que mira por el bien de tu alma.

EL CORREO GALLEGO

se vende en ORENSE, en el puesto de venta de Lamas Carvajal, 48.

En BANDEIRA, en el comercio de D. Gumersindo Otero Soto.
En LALIN, en el comercio de D. Manuel Facal Varela.
En ARZUA, en el comercio de don José Casón Tato.
En MELLID, en el comercio de D. Hilario Parrado Vellón, calle de la Marina 1 y 3.

Suscribase a

EL CORREO GALLEGO

COMPRE BIEN DOS VECES VISITANDO JOYERIA GOMEZ

SERIEDAD Y GARANTIA

Dolo. 19.—Teléfono, 2187.—FERROL
No tiene sucursales

SOBRE UN EPISODIO VERIDICO AGAECIDO EN NUESTRO PAIS HACE ANOS 88 HA CONSEGUIDO UNA PELICULA EXTRAORDINARIA EXCEPCIONAL

JORGE MISTRAL MARISA DE LEZA MARA BERNI



LA HISTORIA DE TRES INDIVIDUOS QUE AL MARGEN DE LA LEY SEMBRARON EL PANICO Y EL DOLOR
UNA ADVERTENCIA PARA LOS QUE ESCOGEN LOS CAMINOS DEL MAL
UNA PELICULA POLICIACA QUE SUPERA A OTRAS MUCHAS DEL CINE EXTRANJERO. POR SU COLOSAL INTERPRETACION Y SU ORIGINAL DESARROLLO

VIERNES-ESTRENO en el Cine

AVENIDA

Disposiciones de Marina

Se dispone que la planilla de personal del Grupo de Helicópteros, quede formada, para suboficiales, por: dos mecánicos primeros; cuatro mecánicos segundos; un radiotelegrafista segundo.

Se nombra ayudante militar de Marina, de Vineroz, al teniente de navío don Leandro Blanes Cortes.
Se destina a la II División de la Flota, a los alféreces de navío don Enrique Meca y Pascual del Pobil, don Felipe del Rey Sánchez, don José María González de Cuetos García, don Alfonso Ortiz Abón y don Sancho Martel Davila.

Se destina al Cuartel de Instrucción de Cádiz, a los alféreces de navío don Arturo Gamboa Ballester, don Antonio Varela Novo, don Gerardo Fraile y Carlos-Roca y don José Luis Baturone Santiago.
Se destina al Cuartel de Instrucción de Cádiz, a los alféreces de navío don Jaime Fernández de Navarrete y Sáenz de Tejada, don Pedro Fernández Núñez, don Gonzalo Ozares de Urcola y don Francisco Fernández Martínez.

Se destina al Cuartel de Instrucción de Cádiz, a los alféreces de navío don Francisco Bertrando Vega y don Luis Nieto, Moreno de Guerra.

Se nombra ayudante militar de Marina, de Garrucha, al teniente de navío de la R.N.A., don Rafael Montes Nocete, que cesa en igual cargo de San Esteban de Pravia.
Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Leofé Bertrando Álvarez-Nava, al alférez de navío R.N.A., don Carlos Cozulluela y Segura.

Se destina al Ramo de Artillería del Arsenal de Cádiz, al condestable mayor don Carlos Mora Puchol.
Se concede permuta de destinos al condestable primero don Gonzalo Lomba Sobrino, y al segundo don Agustín Abledo Rey, del Cuartel de Instrucción de Ferrol.

Notas necrológicas

Falleció en esta ciudad, la señora doña Candelaria Iglesias Abelleira. Pertenecía a antigua y prestigiosa familia ferrolana, y estaba rodeada de extensísimo círculo de amistades, integrado por las más conocidas familias de abolengo en nuestra ciudad, y que la querían por su simpática, su bondad, y sus sentimientos religiosos. Pertenecía a distintas Asociaciones piadosas, a las que dedicó la noble ejecutoria de su vida. La noticia de su fallecimiento circuló prontamente por la población, y en todas partes produjo el natural sentimiento de dolor. Hoy se celebrará el sepelio, y el acto habrá de ser, sin duda, una relevante demostración de duelo.

Descansen en paz, y reciban sus hermanas, doña Guadalupe, señoras de Español Núñez (don Pedro), y doña Mercedes, viuda de la Peña, hermanos políticos y demás deudos, la sincera manifestación de nuestro hondo pésame.

Falleció en esta ciudad la señora doña María Rivera Rivera, que gozaba de generales afectos y cuyo sepelio tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde.

A su apenado hijo don José Basora Rivera y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

y del crucero "Canarias", respectivamente.
Se nombra ayudante instructor del curso de apuntador en el crucero "Almirante Cervera", al condestable primero, don Gonzalo García Otero.

Juan García Figueira

TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO Coruña, 26, bajo.—Tel. 1753 Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo jifón. Estudios y presupuestos gratuitos

Cándido Rico

ALMACEN DE CURTIDOS La casa más surtida en suela, gomas, pieles, cortes, aparatos, herramientas clavazón, tinturas y cremas alquiler de hormas. Cera para suelos gamuzas y bayetas. LAS MEJORES CARTERAS PARA COLEGALES Concepción Arenal, 21

¿Quiere V. comer bien?

Cantón, 54 y Canalejas, 43 Teléfono 1213 Visite el restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

AVENIDA HOY

5-15 — 7-45 — 10-45 GRANDIOSO REESTRENO De la grandiosa producción en EASTMACOLOR

BEAU BRUMMELL

Con STEWART GRANGER PETER USTINOV ELISABET TAYLOR Y ROBERT MORLEY

Precios especiales: 7 pesetas butaca, en todas las funciones (Para mayores)

Callao HOY

530 - 8 - 11

Pan, amor y fantasía

(Autorizada mayores de 16 años) GINA LOLLOBRIGIDA VITTORIO DE SICA Completa el programa: IMAGENES 601

JOFRE HOY

CONTINUA TRIUNFANDO El mayor alarde cinematográfico La vida espectacular y trágica del circo, en

TRAPECIO

Nuevo éxito resonante de GINA LOLLOBRIGIDA Con BURT LANCASTER En CinemaScope (Mayores) IMAGENES

SANTIAGO

Hoy, 20 a las una de la tarde llegará a Labacolla el Excmo. señor D. Francisco de Maros, Embajador de Hungría en Madrid, con objeto de presidir el acto de homenaje que dedicará a Hungría el pueblo compostelano mañana 21 a las ocho de la noche en el Cine Metropol. A esperarle acudirán al campo de Labacolla comisiones y representaciones locales.

La Comisión organizadora del homenaje ruega a cuantas personas dispongan de coche acudir a recibir al Embajador de Hungría en Madrid, a Labacolla, sumándose a la caravana que le acompañará hasta la ciudad.

JUNTA GENERAL DE LA UNION PROTECTORA DE ARTESANOS

Con fecha próxima celebrará Junta General extraordinaria la Unión Protectora de Artesanos. Se ocupará de importantes cuestiones relacionadas con el alquiler del local, el Certamen literario y la integración de nuevos locales.

OBRAS EN LA SACRISTIA DE LA CATEDRAL

Se efectúan obras en la Sacristía de la Catedral, consistiendo en dotarla del Servicio de Aguas y la instalación de una pluma que existió próximo al Pórtico de la Gloria.

AFORTACIONES DE LOS CENTROS GALLEGOS DE AMERICA AL HOMENAJE A DON RAMON MARIA ALLER

Por la Comisión organizadora del homenaje que en el próximo verano será rendido en Lalin, al ilustre profesor de la Universidad y presidente don Ramón María Aller, han sido dirigidas cartas a los Centros Gallegos de América, recabando de ellos y de los gallegos residentes en aquellas Repúblicas, aportaciones económicas. Será invitado el Ministro de Educación Nacional para que haga la imposición al señor Aller, Ulloa de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

DONATIVO PARA EL SANTUARIO DEL CASTINEIRO

La Junta encargada de las obras ha recibido del Sr. Cura Párrico de Conjo, Rvdo. D. Manuel García Suárez, la cantidad de mil pesetas.

LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA SOLICITADA PARA PORTUGAL Y NEGREIRA

La Banda Municipal de Música de Santiago ha sido solicitada para amenizar los festejos populares que se celebrarán en Monzon, Portugal, y en la villa de Negreira.

ACLARACION

Por un error se ha consignado en la lista de suscripción para el homenaje del señor Aldeide con 25 pesetas a D. José Puente Castro, en vez de 50 que fue la cantidad entregada.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "ROSALBA CASTRO"

Segundo plazo de matrícula (Segundo aviso)

Durante todo el mes de febrero queda abierto el plazo normal para abonar la segunda parte del importe de la matrícula formulada en el pasado mes de octubre para el curso 1956-57, para alumnas de enseñanza oficial o colegiada.

El abono de este segundo plazo de matrícula se efectuará juntamente con el pago de la diligencia final a estampar en el libro de Calificación Escolar.

Tendrán que abonar los derechos dobles todas aquellas alumnas que efectúen el pago después del día 28 de febrero.

CASINO DE SANTIAGO

La Junta Directiva ha acordado celebrar durante el próximo mes de marzo los siguientes festivos, en honor de los señores socios y sus distinguidas familias. Sábado, día 2 fiesta de trajes de época, el cual dará comienzo a las once de la noche. Domingo, día 3 fiesta infantil que dará comienzo a las cuatro de la tarde. Lunas día 4 té a las siete de la tarde.

255 PESETAS POR UNA MERLUZA DE SEIS KILOS

Ayer, en la plaza de Abastos, fué pagada por una merluza de seis kilogramos de peso, la cantidad de doscientas cincuenta y cinco pesetas.

UN PASODOBLE DEDICADO A LOS HERMANOS ALVITE SERA ESTRENADO EL DOMINGO

En el concierto que el próximo domingo ejecutará en la Alameda la Banda Municipal de Música, será estrenado un pasodoble de ambiente jacobeo que dedicó a los hermanos Rey Alvite, periodistas santiaguéses, ha compuesto el profesor de aquella Banda don Manuel Iglesias.

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS

Doscientas cincuenta viviendas del Plan Sindical serán construidas en el Puente Pedreira y no en La Estrella. Estas viviendas forman parte de los dos mil quinientos que se irán levantando en Santiago. Tendrán Mecerredo y Capilla. Dichas obras se iniciarán dentro de unos meses.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.— Juan Antonio Vázquez Pérez, María del Carmen Fernández Rodríguez, Jesús Rivas López, María Montserrat de la Consolación Fraga Santos, José Manuel Castro Fernández, José Antonio Ocaranza Castelo, Isabel María Linares Martínez.
Defunciones.— Evangelina Carballera Prieto, de 50 años; Manuel Becerro Saavedra, de 73 años.
Pueden obtener cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga.
Llama para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71.

ESPECTACULOS

AVENIDA: "Beau Brummell" 3, Mayores.
CALLAO: "Pan, amor y fantasía"—3, Mayores.
JOFRE: "Triap-cio"—3, R. Mayores, con reparos.
CAPITOL: "Atraco en las nubes"—3, Mayores.
CINEMA: "Días de amor"—3, R. Mayores, con reparos.
RENA: "Huyendo de sí mismo"—3, R. Mayores, con reparos.
MADRID-PARIS: "Destino Budapest"—2, Jóvenes.

CAPITOL

LA PANTALLA de los EXITOS
HOY
Ultimo día de proyección
Atraco en las nubes
ESTRENO EN TECNICOLOR.
Por RICHARD WIDMARK Y MAI ZETTERLING
Funciones: A las 6, 8 y 11 (Mayores)

MANANA
Un estreno de resonancia
"MAS DURA SERA LA CAIDA"

Cine Cinema

HOY
A las 4, 6, 8 y 11
SENSACIONAL ESTRENO en Tecnicolor
Todo el público estasiado con la maravillosa
MARINA VLADI
DIAS DE AMOR
Enorme éxito! (Mayores)

RENA

HOY
MIERCOLES POPULAR
BUTACA, 3 PESETAS
A las 6, 8 y 11

Huyendo de sí mismo

Fue un delincuente, sin albergar en su corazón el estigma del crimen.
Con THILDA THAMAR Y SYLVIA PELAYO (Apta para todos los públicos)

Madrid-Paris

HOY
MIERCOLES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 4, 6, 8 y 11

Destino: BUDAPEST

Un modelo de película que entusiasma y apasiona hasta cortar la respiración
Con DANA ANDREWS Y MARTA TOREN (Apta para todos los públicos)

La película que V.I. anhelaba ver nuevamente, llega con toda su grandiosidad!

BEAU BRUMMELL

en EASTMACOLOR
Las figuras más famosas del cine mundial, como intérpretes de esta colosal producción METRO GOLDWYN MAYER
Stewart GRANGER Elizabeth TAYLOR
Peter USTINOV Robert MORLEY
La historia del hombre más elegante del mundo, anhelante de vida y aventuras... Irresistible para las mujeres y fiel solo a una, a la que temió compartir su turbulento destino
HOY, GRANDIOSO REESTRENO EN EL CINE AVENIDA
PRECIOS ESPECIALES 7 PESETAS
BUTACA, EN TODAS LAS FUNCIONES. (PARA MAYORES)

Cine CAPITOL

PRESENTA MAÑANA
La película que provocó un escándalo sensacional en los Estados Unidos
Más dura será la caída
La producción póstuma de HUMPHREY BOGART JAN STERLING Y MAX BAER
¡Un directo al rostro de los traficantes del boxeo...

EXPRESO DE ANDALUCIA

VIERNES-ESTRENO en el Cine AVENIDA (PARA MAYORES)
YICENTE PARRA • IONAZIO CASARAVILLA DIRECTOR
ROVIRA BELETA

Isabel II de Inglaterra, en Lisboa

La Soberana británica manifestó a nuestro Embajador en Portugal que "guardaba un recuerdo muy grato de España"

LISBOA, 19. — La Reina Isabel II de Inglaterra y el Duque de Edimburgo permanecieron a bordo del "Britannia", fundado en Seville, manteniéndose el carácter oficial de esta visita hasta la entrada en Lisboa. El "Britannia" venía a Lisboa para la mañana de hoy a la capital desde Setúbal escoltado por barcos de guerra, portado por buques británicos y por numerosos barcos de pesca y de organizaciones deportivas.

El mal tiempo se mantiene y anoche se registró un violento temporal que destruyó algunas ornamentaciones. Esta mañana la Reina y el Duque desembarcaron para almorzar en el palacio de los duques de Palmela, antiguos embajadores en Londres, y dar un paseo por la pintoresca tierra de la Arrábida, próxima a Setúbal, uno de los más bellos paisajes de Portugal.

Se afirma que la Reina Isabel no se encuentra muy a gusto a bordo del "Britannia", pues, según parece, sufre a veces mareos cuando está embarcada. La población de Lisboa se ha lanzado hoy a la calle, pese al mal tiempo, para contemplar los adornos instalados en las arterias por donde pasará el cortejo y cuyos comercios aparecen también profusamente engalanados.—Efe.

MILLARES DE PERSONAS ACLAMAN EN LISBOA A LA REINA ISABEL DE INGLATERRA

LISBOA, 19. — Lisboa amaneció con sol y de día los ocho de la mañana se notó la euforia de personas que salían al cortejo regio de la Reina y la Reina Isabel II de Inglaterra. Las decoraciones y los mástiles de banderas, que el día de la noche de entretener había destruido furiosamente preparados y todo el mundo como a tabaco previsto.

A las 6:15 (hora portuguesa) la escolta que presentaba Portugal condecorada por tres destructores, siguió en España del "Britannia", y a las 6:30, a la entrada de la barra del Tajo. A la nueva cenicura y cinco se oyeron las salvos de ordenanza y el "Britannia" quedó fondeado frente a la plaza del Comercio que se hallaba repleta de público, al frente de éste se encontraban los miembros de la colonia inglesa.

A las once, desembarcó la Reina Isabel, del antiguo bergantín real con una detención de ochenta remeros, vestida de azul. A continuación, descendió el Duque de Edimburgo, con uniforme de Marina, seguido de su comitiva. Fueron saludados por el jefe de Estado y la señora de Craveiro Lopes, por el jefe de Gobierno, ministro de Asuntos Exteriores, Cardenal Patriarca, presidente del Municipio y jefes de las misiones diplomáticas de los países de la Comunidad Británica.

Desde la suntuosa tribuna allí preparada, asistió la Reina al desfile de banderas y estandartes. Seguidamente se inició el desfile de las carteras reales, yendo en la primera, de la corona, la Reina y el jefe de Estado portugués, y en la cabeza de don Juan IV, la señora de Craveiro Lopes y el Duque de Edimburgo. A estas dos carteras, seguían los ministros de Asuntos Exteriores de Portugal y Gran Bretaña, y los miembros del séquito.

Se inició el desfile por la calle Augusta bajo el arco triunfal, siguiendo después por la Plaza del Río y Avenida de la Libertad, con millares de personas que aclamaban a la regia visitante. La cual le agradecía con sonrisas.

En lo alto de la Avenida de la Libertad, la Soberana descendió de la carreta real, para admitir el parque que lleva el nombre de su abuelo, Eduardo VII. Luego, en automóvil, siguió el desfile por la autopista de Cintra hasta el Palacio de Queluz, donde se alojó la Reina, y en el que se celebró un almuerzo íntimo. Esta tarde la Reina y su esposo visitaron al jefe de Estado y señora de Craveiro Lopes en el Palacio Presidencial de Belém, y más tarde, habrá una recepción en el Palacio de Queluz para

Helicópteros armados. Enviará Francia a Argelia. PARIS, 19.—El periódico "L'Aurore" informa hoy que Francia está a punto de enviar a Argelia helicópteros armados con tres ametralladoras y un cañón.

Un nuevo tipo de helicóptero va a entrar inmediatamente en acción en Argelia. Se trata del F-55, armado con tres ametralladoras y un cañón de 57, sin retroceso, que muy pronto será reemplazado por un lanzacohetes. El diario termina diciendo que este nuevo aparato servirá para la protección de las tropas aerotransportadas.—Efe.

Siete sacerdotes ortodoxos griegos, detenidos en Chipre por los ingleses

En Limasol se ha impuesto el toque de queda

NICOSIA, 19. — Han sido detenidos por las autoridades inglesas de la isla de Chipre siete sacerdotes ortodoxos griegos que habitaban en la zona de Ridos, según se anuncia oficialmente. Se hace saber que con las presentes detenciones asciende ya a treinta y cinco el número de clérigos ortodoxos detenidos.

Asimismo dos oficiales de los comandos británicos han capturado al miembro de la organización nacionalista EOKA, Christoff Lenas, conocido por el apodo de "Krupp". Entretanto, una huelga ha marcado el comienzo del debate en la Comisión Política de la Asamblea General sobre Chipre. Los niños no han acudido a las escuelas y varias tiendas cerraron en Nicosia.

En Limasol, ha sido impuesto el toque de queda sobre todos los pre-chipriotas comprendidos entre los 20 y 27 años de edad.—Efe.

"CAUSA PERDIDA", DEFENDIDA POR INGLATERRA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 19. — Grecia afirmó que Inglaterra y Turquía defendían una "causa perdida" al insistir en sus reivindicaciones sobre la estratégica isla de Chipre y calificó de "inocentes" las acusaciones del apoyo griego al terrorismo chipriota. Esta declaración la hizo el ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff-Tosizza, en el debate sobre Chipre que se celebró en la Comisión Política Principal de la Asamblea General.

Los combatientes españoles de las guerras de Ultramar se asocian al homenaje al Papa

Su Santidad les envió un mensaje con su bendición apostólica

MADRID, 19. — Los combatientes españoles de las guerras de Ultramar, octogenarios y nonagenarios todos, se asocian al homenaje al Papa con sus ochenta años.

Muchas y muy variadas han sido las felicitaciones llegadas hasta la mesa de S. S. con motivo de su octogésimo aniversario. Todas las clases sociales del mundo católico se han sumado en un pujante adhesión filial al Padre común. Las clases y edades todas. Y una prueba de esto último la tenemos dentro de nuestra propia España.

Un día del pasado julio llegaban a Roma unos peregrinos españoles que llevaban, como expresión de millones de augurios filiales un álbum: el álbum de los niños de las escuelas primarias de España. Sabemos el placer con el que el Papa iba recorriendo aquellas láminas de pergamino, en cada una de las cuales unos trazos, las figuras muchas veces, habían estampado sus firmas en representación de todas y cada una de las cincuenta provincias.

Habiéndonos querido ser testigos de otra escena, en la que también era un álbum procedente de España el mensajero de afecto y adhesión de hijos al Papa. Pero en este caso con una emoción única. No eran los niños españoles, Eran... unos noventa octogeneros, los que menos de más de ochenta años sobre sus vidas, curtiduras un día —¡qué lejano día!— sobre las tierras orientales de Filipinas o las americanas de Cuba y Puerto Rico, que expresaban en su álbum los mismos sentimientos de estimación ferviente que habían expresado los niños de España; y es que la fe y el amor no envejecen.

DIVERSOS ACTOS DE AMISTAD HISPANICA

DEGANACION DE VINOS ESPAÑOLES EN COLONIA

El día 8 del actual tuvo lugar en uno de los principales hoteles de Colonia una degustación de vinos españoles, organizada por la Cámara Oficial Española de Comercio en Alemania, obediendo sugerencias de la Oficina de Economía Exterior de la Embajada de España en Bonn.

MENSAJE DE COMPANERISMO BRASILENO A LA PRENSA ESPANOLA

MADRID, 19.—En el Instituto de Cultura Hispánica se ha celebrado un acto de homenaje a la poeta chilena Gabriela Mistral, organizado por la revista "Cuadernos Hispanoamericanos". Presidieron el director del Instituto, don Blas Pinar; embajador de Chile, señor Salas Letelier, y los oradores, ocuparon lugares destacados los embajadores de las naciones hispanoamericanas y de otros países, así como el secretario general del Instituto,

HOMENAJE A GABRIELA MISTRAL EN EL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA

MADRID, 19. — Esta noche el profesor Mozart Monteiro, periodista brasileño y catedrático de Estudios Brasileños de la Universidad de Madrid, hizo entrega, en el salón de juntas de la Asociación de la Prensa, de un mensaje de compañerismo y fraternidad de los periódicos brasileños a la Prensa española. Asistieron al acto el embajador del Brasil, doctor J. de Coelho Lisboa; el agregado de Prensa de la Embajada de Portugal; los miembros de la directiva de la Asociación y los directores de los periódicos madrileños.

HUELGA DE FUNCIONARIOS

PARIS, 19.—Los funcionarios del Estado han convocado una huelga de 48 horas, que comenzará mañana y que amenaza con paralizar los servicios de Correos y Comunicaciones. La huelga comenzará a las veintidós de la noche, hora española, de mañana, y afectará a todos los funcionarios de correos, teléfonos y telegrafos del Estado. Los funcionarios oñitales desean un aumento de salarios por trabajo nocturno, ampliación del seguro y pago de horas extraordinarias dobles para los días de fiesta y domingos.—Efe.

Aumentan las dificultades económicas en Francia

PARIS, 19. — El ministro francés de Asuntos Económicos y Financieros ha declarado en una entrevista difundida por la radiofrontera que las dificultades económicas de Francia durante el año actual serán más serias y graves que las de 1956.

MANIFESTACIONES DE EVANS

NUEVA YORK, 19. — Sería concebible que las Naciones Unidas aceptaran una solución del problema de Suez, sin la participación de Israel en la libre navegación por el

Dos obstáculos en el Canal de Suez

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 19.—Ha sido eliminado otro de los obstáculos que impedían el tráfico por el Canal de Suez. El jefe de las operaciones de limpieza de las Naciones Unidas, general Wheeler, informa que el remolcador "Atlas", de 1.200 toneladas, ha sido removido de su lugar de hundimiento, en el kilómetro 1607, al sur del Canal.

En el informe se dice que quedan todavía otros dos obstáculos para que puedan atravesar el Canal los barcos de 75 metros de calado. Se trata del remolcador "Edgar Bonnet", hundido en las cercanías de Ismailia y de la fragata "Abukir", en el kilómetro 1607. Estas operaciones de limpieza comenzarán cuando las fuerzas navales egipcias hayan terminado la limpieza de minas.—Efe.

Los combatientes españoles de las guerras de Ultramar se asocian al homenaje al Papa

Su Santidad les envió un mensaje con su bendición apostólica

Por eso hombres octogenarios y nonagenarios coinciden, sin saberlo, con millones de niños. La vida, en sus dos polos, se daba cita para una misma expresión de filial y devoto homenaje al Papa de los ochenta años cumplidos, que para los niños que empiezan a vivir es un código que asombra y admira. Pero para los centenares de veteranos combatientes españoles, que los han vivido y superado, es algo más que admiración teórica: es la devoción al que ha sabido empesar sus ochenta años en la lucha, sin cuartel, de la paz. Y ellos saben lo que es vivir y lo que es luchar. La Secretaría de Estado hizo llegar a esos beneméritos veteranos de Ultramar una carta de S. S., cuyo texto dice:

Excmo. señor don Emilio Izquierdo Arroyo, en su calidad de presidente de los Caballeros octogenarios de las campañas de Ultramar, es un testimonio más de cómo la fe española sabe vibrar sin límites de edad; y una prueba del alto espíritu de aquellos combatientes de ayer que conservan un alma joven en su amor y adhesión al Papa. Un tiempo más de honra para ellos y de gloria para España.

Continúa el paro en el puerto de Nueva York, a causa de la huelga

NUEVA YORK, 19.—No parece haberse acercado nada a la solución, al cabo de 19 días, la huelga de remolcadores del puerto de Nueva York. Nuevamente se rompieron las negociaciones, en vista de lo distanciadas que se encuentran las partes de disputa, según un representante patronal.

Cuando le estaban velando, el "muerto" resucitó

BURGO DE OSMIA (Serbia), 19.—El vecino Simón Sanz, de 79 años, llevaba algunos días enfermo, y su familia, al entrar en su habitación, creyéndole muerto, le amparó y comió el día 11.

El Rey Saud, a Túnez

RABAT, 19.—El rey Saud de Arabia Saudí, abandonará el jueves esta ciudad, donde ha permanecido durante cuatro días y marchará a Túnez en un avión especial. El Monarca asistió la pasada noche a una cena en el Palacio Imperial, a la que acudieron también los príncipes marroquíes, Muley Hassan y Muley Abdellah.—Efe.

Falleció en Madrid Mr. Edwin L. Mathey

MADRID, 19. — Mr. Edwin L. Mathey, de Ohio, especialista en minería, transportes y obras públicas, ha fallecido hoy en el Hospital Anglo-Americano, a los 58 años de edad. Llegó a Madrid el 18 de enero para trabajar temporalmente en el programa de Cooperación Económica entre España y los Estados Unidos. Sus restos serán enviados para su inhumación a Gálion (Ohio), donde se encuentra el domicilio de uno de sus hijos.

Incendio en la fábrica Alfa Romeo

MILAN (Italia), 19.—Esta mañana se ha producido un incendio en la fábrica de automóviles Alfa Romeo, sita en esta ciudad, habiendo quedado totalmente destruido un gran almacén lleno de maquinaria eléctrica.

Suscribase a LA NOCHE

LA NOCHE

Información Regional

Enmiendas presentadas al proyecto de la nueva Ley de Montes

Reunión de Mandos sindicales para tratar de los impuestos provinciales, en Vigo Coruña

LA CORUÑA, 19. — (De nuestra Delegación). El domingo, en el despacho del delegado provincial de Sindicatos, se reunieron los delegados provinciales de Sindicatos y presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de Galicia, con el fin de estudiar el proyecto de la nueva Ley de Montes, que en la actualidad se encuentra en las Cortes.

El Sr. Bruquetas informó a los reunidos de que la Comisión Coordinadora de los Problemas de los Montes, que preside el Excmo. Sr. Gobernador civil, había estudiado este proyecto y que al mismo había formulado una enmienda relacionada con la propiedad de los montes de los particulares en mano común, la cual fue presentada a la Comisión correspondiente por varios procuradores.

El delegado de Sindicatos de Pontevedra informó asimismo de que por parte de aquella provincia se habían presentado también enmiendas al proyecto de nueva Ley, relacionadas con la propiedad de los montes y a la concesión de ayudas para repoblaciones a través de la Organización Sindical Agraria.

Por parte de los reunidos, se estudiaron estas enmiendas que recogen uno de los más graves problemas de la situación jurídica de los montes en la región, y se acordó interesar de los productores en Cortes de Galicia y de los de la representación sindical, que las apoyen debidamente en el alto Centro legislativo.

LA FLOTA PESQUERA REANUDÓ SUS FAENAS

El buen tiempo que estos últimos días se ha presentado, ha traído consigo que la flota pesquera coruñesa, que llevaba una temporada sin salir del puerto haya podido reanudar sus faenas. Algunos vapores salieron ya hasta el Gran Sol y otros regresaron después de haber conseguido buena captura en las proximidades de la costa. Con esto, las actividades pesqueras vuelven a la normalidad.

EL CANON PROVINCIAL EN LA INDUSTRIA MOLINERA

Ayer, en la reunión que celebraron los industriales molineros en la Casa Sindical, bajo la presidencia del delegado provincial señor Bruquetas Saurín, se expusieron distintos aspectos del problema referente a que se ven infinidad de industriales molineros por el gravamen del canon de derechos de máquila. Después de varias intervenciones en el capítulo de ruegos y preguntas en un animado debate los asistentes acordaron por unanimidad, formular individualmente los recursos administrativos a los que antes se hizo alusión, y que serán tramitados por el cauce del Sindicato Provincial de Cereales ante el organismo oficial competente.

Como resultado de la asamblea en la misma tarde de ayer las oficinas del Sindicato Provincial de Cereales se vieron muy concurridas por los molineros, la totalidad de los cuales suscribieron el oportuno recurso, para su presentación al organismo a quien compete la solución actual del problema.

EL PROFESOR TORRES MARTINEZ, NOMBRADO DIRECTOR DE LA ESCUELA DEL MAGISTERIO

Por el Ministerio de Educación Nacional acaba de ser nombrado director de la Escuela del Magisterio Masculino "María Pita", de La Coruña el distinguido profesor don José Torres Martínez, catedrático de Pedagogía del mismo centro. De su destacada personalidad como pedagogo investigador y especializado en Filosofía, materia en la que se licenció en la Universidad Central de Madrid, cabe esperar una fructífera labor al frente de la Escuela coruñesa del Magisterio, para la más completa formación de los maestros de enseñanza primaria.

Don José Torres Martínez, nació en Marín en 1907 y cursó los estudios de Humanidades en la Universidad Pontificia de Santiago. Regentó escuela en Marín y ganó por oposición la plaza de Regente en la Normal de Pontevedra.

Cumpliendo sus deberes profesionales amplió estudios y se licenció en la Universidad Central. Publicó numerosos trabajos sobre problemas de educación y se dedicó a la enseñanza del Latín y del Griego durante varios años en las Academias de Pontevedra. En fecha reciente ganó por oposición la plaza de catedrático de Pedagogía de la Escuela del Magisterio de La Coruña, de la que acaba de ser nombrado director.

PROXIMA EXPOSICION DE PINTURA

En la "Asociación de Artistas" se inaugurará en la presente semana un interesante certamen de Pintura, en el que el laureado artista coruñés José Fernández Sánchez presentará unas nuevas obras sobre diversos asuntos pictóricos de Galicia, esperándose como siempre que el éxito, responda a la gran fama adquirida por el autor tan popular, en que tanto un general honra a su patria.

NUEVA DIRECTIVA DEL LICEO DE MONTELO

Presidente: Emilio Martínez Vázquez.

Vice presidente: José Palmeiro Fernández.

Secretario: Manuel Martínez Vázquez.

Vice secretario: Fernando Carballo Rodríguez.

Tesorero: Sergio Urribarrí Vázquez.

Contador: Rafael González Somoso.

Bibliotecario: José María Carnota Rodríguez.

Vocales: Julio García Martínez, José Calviño García, Rufino Gómez Losada y José Canalejo Seo.

VIGO

VIGO, 19 (De nuestra Delegación). Tuvo lugar en la Delegación de Sindicatos la reunión mensual de los mandos sindicales de esta provincia que fue presidida por el delegado provincial, don Ramón Gutiérrez Flores. Asistieron el secretario provincial, los vicesecretarios, jefes de Sindicatos provinciales, vicepresidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, jefes de los Servicios y concejales sindicales, de Vigo.

Comenzó la reunión con un saludo del nuevo delegado provincial, en su primer contacto con esta Junta, a la que se ofreció para cuanto pueda redundar en beneficio de los intereses representados por la Organización Sindical, manifestando que con el apoyo de la misma y actuando comprometidamente, se hará todo lo posible para alcanzar las metas que nos hemos propuesto para el mejor desarrollo de la economía provincial y el bienestar general.

IMPUESTO SOBRE LA RIQUEZA RADICANTE

Seguidamente dió cuenta el señor Gutiérrez Flores de las gestiones realizadas días pasados en relación con el Impuesto sobre la Riqueza Radicante, y dice ha obtenido en la Diputación Provincial las mejores impresiones del presidente para una colaboración de la Organización Sindical a fin de que el impuesto de la riqueza provincial en 1957 resulte equitativamente distribuido.

Intervino el vicesecretario de Ordenación Económica, que facilitó datos previstos por la Diputación para la celebración de conciertos con los Gremios Fiscales, celebrándose seguidamente un amplio debate, con la participación de casi todos los jefes de Sindicatos, en el que se pone de manifiesto la inquietud del comercio y la industria ante los elevados impuestos provinciales, haciendo comparaciones desfavorables con los vigentes en otras provincias, lo cual disminuye las posibilidades de exportación y competencia.

El delegado provincial recogió las impresiones y sugerencias de la Junta, que estima interesantes, y propone a los jefes de Sindicatos un plan de acción para dar los pasos necesarios realizando las oportunas gestiones con la Diputación Provincial, a fin de obtener los mejores resultados en beneficio de todos.

REVISION DEL CENSO ELECTORAL PROVINCIAL

A continuación expone el Sr. Gutiérrez Flores que ha comenzado el período de revisión de los Censos Electorales Sindicales, con vistas a las próximas elecciones para renovación de los cargos sindicales electivos. El vicesecretario de Ordenación Social explicó los primeros trabajos a realizar, dió cuenta de la próxima constitución de las Juntas Locales de Elecciones y Comisiones Mixtas del Censo y pidió se realicen con diligencia los primeros trabajos para poner a punto los censos.

HOMENAJE DE LA CORPORACION Y FUNCIONARIOS MUNICIPALES, A D. ELIAS BARROS

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial, se celebró ayer un sencillo, pero emotivo, homenaje a don Elías Barros, asesor jurídico.

MOVIMIENTO COMERCIAL

Entradas: "Ciudad de Sajá", de Bilbao con cemento. "Monte Almazor" de Villagarcía, a tomar combustible. "Campeón", buque tanque, con fuel-oil para Campa. Ete buque que procedía originariamente de Escambrón, antes de su escala en Vigo, lo hizo también en La Coruña para dejar parte de su cargamento de fuel-oil. "Virgen de Lluich", de Pravia. "Atos Rosa", de Villagarcía. "Casjos Tartere" a tomar combustible. "Quinqueta" de Gijón con carbón. "Cementos Rozola" de Pasajes, con cemento. "Cabo Huertas", del Norte, con general. "Cabo Huertas", del Norte, también con general. "Mouro", con azufre para Rande.

Salidas: "Monte Almazor" para Canarias y el costarricense "Lugano", que había entrado días pasados con averías.

Son esperados: Alemán "Borhiem" de Amsterdam a tomar mineral. "María Santísima" de Pasajes. "Río Urumea", de Paajes. "Cabo Cervera", de Huelva. "Cabo Razo", de La Coruña. "Sanjurjo Mollón", de La Coruña. "Sanjurjo Mollón", de La Coruña. "Sanjurjo Mollón", de La Coruña.

Corea del Sur cortó el fluido eléctrico al cuartel general de la ONU

TOKIO, 19. — Las autoridades militares de los Estados Unidos han manifestado hoy que los funcionarios de la República de Corea del Sur cortaron el pasado sábado la línea eléctrica al cuartel general del primer cuerpo de ejército de las Naciones Unidas en Corea. Al parecer, la medida es un encaminamiento a conseguir el pago de dieciocho millones de dólares, que, según el presidente Syngman Rhee, deben las fuerzas de las Naciones Unidas por empleo de energía eléctrica durante la guerra de Corea.

Las autoridades norteamericanas han protestado energicamente ante el Gobierno coreano por esta medida. Efe.

NOTAS DEMOGRAFICAS

Durante el día de ayer se efectuaron las siguientes inscripciones en el Registro Civil:

Nacimiento: Juan Angel Piñeiro Padín, Ramón Alon O Prado y Antonio Román Martínez Fernández.

Matrimonio: José Olivera Fernández con Lourdes Amado Bouzón; Alfredo Domínguez Barbanes con María Fernández Barboza y Alvaro Lombardos Rodríguez con Consuelo Castro Brisaboa.

Defunciones: Eugenio González Cozmeña, de 59 años; Aurora Díaz Alvarez, de 83; de Orens; Florentina Batalla Hernández, de 91; de Almería; y Bernardina Villaverde Bota, de 78, de Pontevedra.

LA TERCERA SINFONIA DE BEETHOVEN EN EL CICLO DE CONFERENCIA-CONCIERTO DEL CONSERVATORIO DE MUSICA

El Conservatorio Elemental de Música, siguiendo el ciclo de conferencias-concierto sobre las nueve sinfonías de Beethoven, ofrecerá una audición de la Tercera, en discos microscópicos impresionados por la Orquesta Concertgebouw, de Amsterdam, bajo la dirección de Erich Kleiber, acto que tendrá lugar el próximo domingo, a las siete de la tarde.

El comentario sobre este concierto, estará a cargo del crítico musical don Francisco Mantecón.

COMENZO LA INSTALACION DE SUS DEPENDENCIAS LA "CASA DE AMERICA"

En el nuevo edificio de la Casa de Ahorros Municipal de Vigo ha comenzado la instalación de las dependencias de la "Casa de América", recientemente creada.

Se espera que muy en breve podrán dar comienzo sus actividades culturales con un acto de gran transcendencia.

CHOCAN DOS AUTOMOVILES

En las primeras horas de la tarde de ayer entraron en colisión el automóvil PO-4768, que conducía Luis Domínguez y el B-583118, conducido por Víctor Alonso. No hay que lamentar desgracias personales y los daños son de poca consideración.

EL "MONTE URBASA" Y EL "ANTILLES" DE REGRESO DE AMERICA

En el día de hoy tienen anunciada su escala en este puerto, el trasatlántico francés "Antilles" y el español "Monte-Urbasa" de regreso de América.

El "Antilles" de la General Transatlántica Francesa, de regreso de los puertos del Caribe y en ruta a Francia, con pasaje en tránsito y para este puerto de Vigo.

El "Monte Urbasa" de Buenos Aires y escalas, en viaje al Norte, con pasaje, carga y correspondencia para nuestro puerto y en tránsito.

TRASATLANTICOS DE PROXIMA ESCALA

Entre otros varios trasatlánticos de próxima escala, tienen anunciada su llegada para el próximo sábado, tres trasatlánticos:

Italianno "Surreinto", en ruta de Genova y escalas a Venezuela, para tomar en Vigo número 0 pasaje.

Portugués, "Santa Maria" de regreso de los puertos del Caribe, y en ruta a La Osa, con pasaje para Vigo y en tránsito y el español "Covadonga" que desde Bilbao se dirige a Nueva York, La Habana y Veracruz, para cuyos puertos completará en Vigo, el embarque de pasaje, carga y correspondencia.

Y en los días que restan de mes, aun está prevista la llegada de otros dos trasatlánticos, que cerrarán el movimiento portuario de dicho período, y los cuales son el argentino "Alberto Doderot" y el inglés "Highland Brigade", los que regresan de Buenos Aires y escala.

PROSIGUIERON VIAJE LOS MERCANTILES QUE HABIAN ENTRADO DE ARRIBADA

Debido a la mejora del tiempo en el mar, en el día de ayer prosiguieron viaje a los puertos de destino, los numerosos buques mercantes que se encuentran de arribada en esta bahía, y los cuales, entre otros, son los siguientes:

"Astens primero", Valentina Barcia", "Río Allones", "Atán", San Julián", "Puerto Torreveja", "Alcatraz", "Sirius", "Antares" y "Aimadabro".

SOCIEDAD

Corea del Sur cortó el fluido eléctrico al cuartel general de la ONU

TOKIO, 19. — Las autoridades militares de los Estados Unidos han manifestado hoy que los funcionarios de la República de Corea del Sur cortaron el pasado sábado la línea eléctrica al cuartel general del primer cuerpo de ejército de las Naciones Unidas en Corea. Al parecer, la medida es un encaminamiento a conseguir el pago de dieciocho millones de dólares, que, según el presidente Syngman Rhee, deben las fuerzas de las Naciones Unidas por empleo de energía eléctrica durante la guerra de Corea.

Las autoridades norteamericanas han protestado energicamente ante el Gobierno coreano por esta medida. Efe.

En Ferrol y en la iglesia del Carmen, se celebró el enlace de la bella señorita Agrupina Castro Luaces, y el joven comerciante ferrolano, don Manuel Grela López, que recibieron la bendición nupcial de manos del R. P. Fermín Alvaro, de la Orden de la Merced, que dijo también la misa de velaciones, y una hermosa música. Apadrinaron a los novios los padres del contrayente, don Manuel Grela y Carballo de Ibarra, y doña Angeles López.

La novia lucía elegante vestido blanco y velo de tul fusión; el novio vestía de etiqueta.

Como testigos firmaron don José Fontenla Rey, del Comercio; don José Luis Pérez Cda, capitán de fragata; don Agustín Borrero Martínez, abogado; don José Díaz García capitán de Infantería de Marina; don Guillermo Arribá, y don Manuel de la Puente, del Comercio. Asistió a la ceremonia numerosa

concurrida, que después fue obsequiada con una copa de vino español en el Parque Municipal.

A los nuevos esposos, y a sus familias, nuestra cariñosa felicitación.

TITULOS NOBILIARIOS

Ha sido concedida carta de sucesión en los títulos de duque de Medina Sidonia, marqués de Villafuente del Bierzo y conde de Niebla a favor de doña Luisa Isabel Alvarez de Toledo y Maura, por fallecimiento de su padre, don Joaquín Alvarez de Toledo y Caro; conde de Bagas a favor de don Bernardo Losada y Lazo, por fallecimiento de su padre, don Manuel Losada y Sánchez-Arriena. Por cesión de su padre, don Leopoldo O'Donnell y Lara, entra en posesión del título de conde de Lucena don Hugo O'Donnell y duques de Estrada, Don Meliano de Mazarredo y Pons ha rehabilitado el título de marqués de Fregenal; don César de Zulueta y Alonso de Villapadierna, el de conde de Orcañán, y don Vicente Ferrer de San Jordi y Trullas, el de conde de Santa María de Formiguera.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida esposa del doctor en Medicina, don Luis Villar Blanco, ella Toñita San Martín, siendo la recién nacida el cuarto de sus hijos.

Nuestra enhorabuena al distinguido matrimonio y sus familiares.

En La Coruña ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer hijo del joven matrimonio, don Celia Rodríguez Folgar, esposa de don Angel Fernández Vigo, jefe de Telégrafos de Corceubión.

CREACIONES DE INVIERNO

En las nuevas tonalidades creadas para esta invierno, presenta a hora ALMACENES OLMEDO una colección única en paños para abrigo en calidades de algodón, lana y terciopeo cortado. En chaquetas de gnuza en imitación, un surtido maravilloso en los colores de más éxito.

Y en trucheras e impermeables, nuevas creaciones, especialmente en la marca Capuchi, que le harán fácil la compra de su prenda de invierno.

Además, otros accesorios elegantes, Medias Viveca en nuevo colorido, paraguas, pañuelos, guantes.

ALMACENES OLMEDO

Toral, 3 SANTIAGO

BUQUES ALEMANES EN PUERTO

En el muelle de Méndez Núñez estuvo amarrado ayer varios toneladas de liques y algas, el mercante alemán "Iran", que las conduce a Boston, Liverpool y Nueva York.

También se encuentra en puerto el buque de la misma nacionalidad "Annemaria Kruger", que está embarcando pirita quemada para Holanda.

Igualmente se encuentra atracado al muelle de Linares Rivas el vapor panameño "Amayer", que embarca mineral para Rotterdam.

LA SEÑORA

Doña María Rivera Rivera

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hijo, José Basoa Rivera; hija política, Antonia Lorenza Cobelo; nieta, María José Basoa; ne-nietas, Antonia (ausente), Avelino, Emilio, Angel y Antonio; sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles a Dios en sus oraciones y la asistencia al acto de su sepelio que tendrá lugar hoy, miércoles, día 20, a las cinco de la tarde, al cementerio Municipal de Catañols, favor por el que les virán muy agradecidos.

CASA MORTUORIA: Calle General Franco, 56-1º

El Ferrol del Caudillo, 20 de Febrero de 1957.

El Novenario de Misas que dará comienzo mañana, día 12, a las ocho y media, en la Iglesia de la Universidad, será aplicado por el eterno descanso de

Santiago Bilbao Casielles

Que falleció el día 17 del actual

D. E. P.

EL CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA, y especialmente el SECRETARIADO DE CURSILLOS DE CRISTIANIDAD,

RUEGAN la asistencia a dichos sufragos.

Santiago, 20 de Febrero de 1957

LA SEÑORA

Doña Candelaria Iglesias Abelaira

Congregante del Apostolado de la Oración, Marta de los Sagrados Calvarios y de las asociaciones del Carmen, de la Merced, Corazón de María, Rosario Perpetuo, etc. Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanas, doña Guadalupe, doña María de los Reyes, de Español, D.ª Mer Edue, viuda de la Peña; hermanos políticos, doña Adela Lizana, doña María Suñez y don Pedro Español Núñez; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a las personas de su amistad y piadosas una oración por su alma y la asistencia a las Misas de cuerpo presente que se dirán a las ocho, en la parroquia de San Julián y a las nueve, en el Santuario de las Angustias (de la Asociación Corazón de María), a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán a las diez, en San Julián y a la conducción del cadáver al cementerio a las doce, actos que tendrán lugar hoy, día 20, y por cuyos favores les virarán muy agradecidos.

CASA MORTUORIA: General Franco, 56.

El Ferrol del Caudillo, 20 de Febrero de 1957.

(Funeraria Hijo de Porto)

En todo tiempo

La riqueza en calorías del helado ILSA FRIGO, lo hacen recomendable aún en tiempo frío, cuando el local en que se consume está caldeado.

Siempre un helado de calidad estimula la buena digestión.

Con la garantía de

ILSA FRIGO

LA FABRICA MODELO QUE ASEGURA LA MAXIMA CALIDAD Y PUREZA

La versión en frío de lo delicioso.

Organización Coruñesa de Invalidos Civiles

El próximo domingo día 24 del actual se celebrará en el Salón de actos de la Casa Sindical...

Prensa de Madrid

MADRID, 19. "YA" Comenta en su editorial de hoy la creciente noción que van experimentando las clases sociales en Alemania...

barata la posibilidad de una previsora política social. "ABC" Dedicó su editorial al LXXV aniversario de la creación de la Academia General Militar...

Mosaico

RAZON PODEROSA Un museo de Amsterdam implantó la norma de hacer a los visitantes firmar en un libro en el que tenían que decir en dos palabras que les atraía en el museo.

ROBO DE UN PUENTE Los habitantes de la aldea de Erbá, en Italia, están desesperados: su puente, que atravesaba el río Bova para unir las dos partes de la aldea, ha sido robado durante la noche.

J. Pardo Bedia MEDICO OCULISTA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Dolores, 69, primero FERROL

EL PROBLEMA SANATORIAL DE SANTIAGO

"La Beneficencia Provincial siente la necesidad urgente e imperiosa de la construcción de un Hospital propio"

Manifestaciones del Dr. D. José Carrero Nine

Reproducimos de nuestro colega "La Noche": Responde hoy a nuestra encuesta sobre el problema sanatorial de la Ciudad, el doctor D. José Carrero Nine, que fué alumno de la Facultad de Medicina de Santiago y posteriormente profesor de la misma, durante muchos años.

El incremento de estas necesidades obedece entre otras causas al aumento de la población, al enorme progreso experimentado por la medicina en estos últimos años...



Don JOSE CARRERO NINE

libro completísimo titulado "Teoría del Hospital" en el que demuestra tener para su país la cifra de 0,7% y pretende alcanzar la unidad. Este porcentaje se encuentra aumentado en los países anglosajones y en los hospitales norteamericanos...

VICTOR REY PENA Medico puericultor titulado Entrenador de la Infancia RAYOS X Consulta: 11 a 1 y a 4 a 8 Dolores, 81-1 - Teléfono 3335 EL FERROL DEL CAUDILLO

"ARRIBA"

"El problema de la seguridad social, no radica en la adecuación de cuotas y prestaciones, como tampoco en la severidad técnica de los órganos que controlan unas y otras..."

Las Clases Pasivas

Mi viejo y querido buen amigo el veterano empresario municipal, ya en reserva, don José Castro Meizoso, de gran prestigio en la ciudad...

COMENTARIO FINANCIERO

La Bolsa española la semana con un negocio muy abundante y tendencia claramente compradora. El mayor empuje del dinero ha hecho rectificar al alza las cotizaciones de gran número de valores...

Actividades del espionaje soviético

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) repañados después de una serie de declaraciones filocomunistas hechas durante su estancia en la zona oriental y en Rusia.

ARRIENDO PASTOS

Aeropuerto Labacolla Extensión 120 hectáreas. Tipo mínimo 7.200 pesetas. Ofertas: Junta Regional Pastos 5. Región Aérea, Pasco Zorrilla 70.- VALLADOLID. Anuncio cuenta adjudicatario.

Véndese Fábrica Jabón

plena producción, mercancia firme. Teléfonos, 1955-1742. SANTIAGO

Noticiario del Aeropuerto

Ayer, a las 11:30, despegó de nuestro aeropuerto, rumbo a los de Oviedo, Bilbao, Zaragoza y Barcelona, el avión "Bristol" de Aviaco que había tomado el día lunes, procedente de los citados aeropuertos...

LA BOLSA

Table with financial data including Bancos, Monopolios, Navales, Químicas, Siderometal, Alimentación, Construcciones, and Minas.

COMENTARIO FINANCIERO

La Bolsa española la semana con un negocio muy abundante y tendencia claramente compradora. El mayor empuje del dinero ha hecho rectificar al alza las cotizaciones de gran número de valores...

COMENTARIO FINANCIERO

La Bolsa española la semana con un negocio muy abundante y tendencia claramente compradora. El mayor empuje del dinero ha hecho rectificar al alza las cotizaciones de gran número de valores...

Dr. A. CIMADEVILA UROLOGO DIPLOMADO EN LOS HOSPITALES DE PARIS Y BARCELONA EX. PROFESOR ADJUNTO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SANTIAGO DOCTOR TENEIRO 33 1º IZQUIERDA, TELEFONO 2356 SANTIAGO

En casi todos los países, existen estos los completísimos de sus instalaciones hospitalarias. Los datos estadísticos suelen confeccionarse exclusivamente a base de los hospitales del Estado y sus organizaciones, dejando aparte los centros de beneficencia oficiales...



Todos los deportes



"Ratón" Macías es un boxeador extraordinario y un gran campeón

Declaraciones del español Cárdenas a su llegada a Barcelona procedente de Méjico

De "El Correo Gallego", edición del pasado sábado, una 16 reproducimos la siguiente entrevista:

—Procedente de Méjico, ayer llegó por vía aérea a Barcelona Juan Cárdenas.

Mientras el boxeador recibe abrazos y capta a familiares y amigos que han acudido a recibirle, su combate con "Ratón" Macías, inquirimos la opinión de su manager Mr. Julio Avernir.

—Juicio crítico que le merezca el combate de su pupilo con "Ratón" Macías.

—Fue lo que en términos boxísticos decimos un combate muy duro.

—Antes de la derrota de Cárdenas?

—Recibió un golpe muy potente en el segundo asalto y tardó en recuperarse. Después fue el primer sorpresivo de la facilidad con que asimilaba y se repaña a los golpes.

—Si que llegó; y se permitió el lujo de ir al cambio de golpes con su rival que es un boxeador excepcional.

—¿Truncada la carrera de Cárdenas?

—Ni mucho menos. De estos tropezos salen los buenos boxeadores.

—¿Cómo no se han quedado en los Estados Unidos?

—Después de perder no era aconsejable.

—Venciendo, ¿se quedaban?

—Naturalmente, íbamos camino del Campeonato del Mundo.

—¿Que decían los mercurios, después del combate?

—Que ha sido fenomenal y que hacía muchos años que no veían un combate tan bueno.

—¿La razón por que ganó su idolo, ¿no le parece?

—Cárdenas ha dejado una luz na impresión en Méjico, a pesar de perder. Como lo demuestra que he dejado cuatro combates firmados para él, a disputar dentro de tres o cuatro meses, pues volveremos a Méjico.

—Planes inmediatos?

—Un mes de descanso.

—¿Después?

—Un combate aquí y otro en Milán.

—Entonces, ¿cre todavía en un Cárdenas, campeón?

—Indiscutiblemente. Pero hemos de trabajar más ahora.

Cárdenas tiene la palabra.

—¿Contento o triste?

—Bueno, lo normal.

—Después de esto, ¿quieres seguir boxeando?

—¡Hombrí! Con más ganas que nunca.

—¿Tus puños de "Ratón" Macías?

—Muy precisos.

—¿Donde te hicieron daño?

—En todas partes. Primero empezó golpeándome la cabeza y luego siguió en el cuerpo.

—¿Tus puños alguna lesión?

—Sólo este pequeño morado en el ojo izquierdo.

—¿El golpe que te derribó por la cuenta?

—Muy preciso en el estómago.

y como estaba muy trabajado, pero me levanté a la cuenta de nueve y a diez estaba casi derecho. Allí estaban acostumbrados a ver que no resistían a "Ratón" después de caer un par de veces.

—¿Es más bueno que tú?

—Lo demostró.

—¿No te importa confesarlo?

—Hay que saber perder.

—¿Ni una excusa?

—Me ganó bien y sin excusa.

—¿Te llevaba ventaja en algo concreto ya antes de empezar?

—La moral de su ambiente y es más alto que yo, bastante.

—¿No hay tópicos de suerte para él?

—El único tópico es que es un boxeador extraordinario.

—¿Pasado miedo en el ring?

—Ninguno.

—¿No se afectó el clima de Méjico?

—No.

—¿Qué tal Avernir?

—Para mí inmejorable. He podido ver que tiene amigos en todo el mundo, lo cual demuestra que es una persona decente.

—¿Quién es mejor: D'Agata o "Ratón" Macías?

—"Ratón" Macías.

—Precisa la diferencia entre ambos.

—D'Agata es muy fuerte y con D'Agata, y "Ratón" es mucho más rápido y preciso.

—¿Volverías a pelear con el uno y con el otro?

—Siempre que quieran montar esos combates.

—¿Pienzas que las ganancias se le dieran otra oportunidad?

—Haría lo posible, y ahora con mayor ventaja porque no iría en busca de la desconocida.

—¿Qué serías campeón?

—¿Y quién no quiere serlo?

—Que ambicioso.

—Dur satisfacción al público y crear una situación económica que me permita vivir con dignidad.

—¿Que tus puños lo permitan, Juanito, y se bienvenido.

—Ya sabe; yo siempre hago lo que puedo.

—Lo creemos.

RAMON N. SALANOVA

ambos.

—D'Agata es muy fuerte y con D'Agata, y "Ratón" es mucho más rápido y preciso.

—¿Volverías a pelear con el uno y con el otro?

—Siempre que quieran montar esos combates.

—¿Pienzas que las ganancias se le dieran otra oportunidad?

—Haría lo posible, y ahora con mayor ventaja porque no iría en busca de la desconocida.

—¿Qué serías campeón?

—¿Y quién no quiere serlo?

—Que ambicioso.

—Dur satisfacción al público y crear una situación económica que me permita vivir con dignidad.

—¿Que tus puños lo permitan, Juanito, y se bienvenido.

—Ya sabe; yo siempre hago lo que puedo.

—Lo creemos.

RAMON N. SALANOVA

TOS TIROZETAS
la calma

A Stanley no le satisface la sustitución de jugadores en los partidos de futbol

LONDRES, 19. — Sir Stanley Rous, secretario de la Federación de Fútbol, manifiesta que no le satisface la sustitución de jugadores y admite que muchas naciones la favorecen por lo que agrega "que si se llega a autorizar mi punto de vista es que únicamente se debería permitir la sustitución de un jugador lesionado y eso, antes del minuto 60, de cada encuentro". Señala que las estadísticas inglesas demuestran que es el portero el que más probabilidades tiene de lesionarse, sino que, por el contrario, son los demás jugadores los que están más expuestos a ello en la proporción de diez a uno.

Sobre el argumento de que un equipo se ve en dificultades ante la pérdida de su portero, Rous afirmó que "necesariamente lo es, ya que la mayoría de los conjuntos cuentan con jugadores muy capaces de asumir el puesto del guardameta".

Al igual que la mayoría de los directivos ingleses, Rous cree que la sustitución de jugadores es un abuso especialmente en lo que se refiere a lesiones: "La lesión no puede ser definida ni comprobada por lo que se presta a muchos engaños. Si se llega a autorizar las sustituciones se debe aprobar algunas normas para evitar los abusos. Por ejemplo, el número de sustituciones y el tiempo en que pueden realizarse".

C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Héroles, 7. Tel. 2222

centenar con jugadores muy capaces de asumir el puesto del guardameta".

Al igual que la mayoría de los directivos ingleses, Rous cree que la sustitución de jugadores es un abuso especialmente en lo que se refiere a lesiones: "La lesión no puede ser definida ni comprobada por lo que se presta a muchos engaños. Si se llega a autorizar las sustituciones se debe aprobar algunas normas para evitar los abusos. Por ejemplo, el número de sustituciones y el tiempo en que pueden realizarse".

Centenares de telegramas y llamadas telefónicas interesándose por la salud de don Santiago Bernabeu

MADRID, 19. — Centenares de telegramas y llamadas telefónicas llegan al sanatorio Ruber donde se halla hospitalizado el presidente del Real Madrid don Santiago Bernabeu, tras la operación realizada por el doctor Duarte.

El presidente madrileño recibe constantes visitas, y entre las muchas personas que después del pasado sábado se han acercado a visitarle figura el Delegado nacional de Educación Física y Deportes, don José Antonio Eloy-Olaso. Así como el vicepresidente del Atlético de Madrid, don Fernando Fuentes de Villavicencio.

Todos los jugadores del Club entrenador y empleados han pasado por el citado Sanatorio para interesarse por la salud de su presidente. —Añil.

Entrenamiento de la Selección A de futbol

MADRID, 19. — Esta tarde llegaron al Estadio Metropolitano todos los jugadores seleccionados por el señor Meana para integrar el equipo nacional de futbol que ha de enfrentarse mañana, en el mismo campo, con el Club alemán Stuttgart. Después de una conversación en común, se reunió por el seleccionador con todos los jugadores que forman la selección, saliendo al terreno donde bajo los órdenes de Meana realizaron ejercicios físicos volviendo a los vestuarios y más tarde, al hotel donde se hospedaron. — Añil.

TEJADA Y PAZOS, LLAMADOS POR EL ENTRENADOR

MADRID, 19. — El extremo barcelonés Tejada y el guardameta del Atlético de Madrid, Pazos, se han incorporado a los jugadores concentrados por el entrenador Meana, para el entrenamiento de mañana frente al Stuttgart. El equipo que se enfrentará frente a los alemanes será el siguiente: Ramalles; Orié, Campaná, Valero; Bosch, Garay, Loren; Kubala, Di Stéfano, Peiró y Gento. A las 10.00, los jugadores fueron a sesión de ejercicios físicos. — Añil.

POSIBLE ALINEACION

MADRID, 19. — El seleccionador nacional de futbol Manolo Meana ha olicitado la presencia en Madrid de los jugadores Tejada, del Barcelona, y Pazos, del Atlético de Madrid, en sustitución de Manó y Alonso.

Este último aunque había hecho acto de presencia en la concentración, de istió el seleccionador de que formara mañana, ya que se resentía del golpe que el pasado domingo sufrió en el hombro izquierdo, aparte de rotura de fibras en una pierna.

Aunque la alineación de la Selección A anunciada, formada por Ramalles; Orié, Campaná, Valero; Bosch, Garay, Loren; Kubala, Di Stéfano, Peiró y Gento, seguramente en el segundo tiempo serán alineados Pazos, Herrera, Olivella, Maguregui, Tejada y Matcos. — Añil.

Campeonatos universitarios de Baloncesto La R. S. Agustín y Ciencias se anotaron su primera victoria

La tercera ronda de los Campeonatos Universitarios de Baloncesto, de Santiago, no ofreció dos interesantes choques, de verdadero interés por el momento, segun con todo interés por el momento compuesto por lo que no deja de prestar su calido apoyo a un deporte como éste en el que el único beneficio es el triunfo que les llevará a honrar el nombre de esta ciudad en los campeonatos nacionales.

Se enfrentaron en primer lugar el S. Cemento B y la Residencia San Agustín, finalizando el encuentro con la victoria del segundo conjunto por 48-20. Este encuentro no permitió apreciar que los ganadores, después de su primer tropiezo con De-recho, querían empujarse y de seguir en esta fase sucesivamente como lo auguramos una brillante clasificación. Tuvieron una tarde feliz, haciendo gala de una gran precisión y efectividad; y desde el minuto inicial desbordaron a los muchachos del S. Cemento B, quienes únicamente obtuvieron un tanto de seis puntos en la primera mitad por ventidós sus contrarios, para llegar al final con la clara ventaja, anotada líneas antes, del S. Agustín.

Ganó el mejor porque él fue el que más veces puso, el que llegó a una más rápida dirección de juego. No pusieron todas las fuerzas en la empresa, sino porque fueron desbordados en cuantas ocasiones se vieron apurados. Salió el cinco de la R. de Justicia con los dedos de asentase sobre la cancha, y rápidos, aunque no del todo fructíferos sus avances, lo lograron. Sus líneas todas funcionaron bien, por lo que con esta palabra queda dicha la actuación de todos los componentes, pues pusieron entusiasmo, calidad y tuvieron bastante acierto, ellos sin duda debido al buen juego de Gutiérrez y García de Dios, máximos realizadores. El S. Cemento B no causó la impresión que era de esperar dada la condición de equipo reserva de los subcampeones nacionales; quizá debamos disculparles por el poco tiempo de práctica en esta modalidad deportiva.

Los equipos y resultados fueron los siguientes:

S. Cemento B: Pérez (4), Brumbeck, Aquilino, Tino (3), Rey (2), Choca, Abalo (4) y Franco (4).

Residencia S. Agustín: Tejero (4), Fernando, Gutiérrez (17), Escrig, Coureiro (8) y García de Dios (17).

A continuación continuaron los

equipos de S. Portorriqueña y Ciencias. Es curioso o, poco cuando en un encuentro se trata de dirimir la elevación o el hundimiento de un conjunto, los dos bandos juegan con un ardor y un interés entusiasta que parece animarles y que no ocurre con otros que no aspiran a nada, lo que viene a demostrar nuestra impresión de la calidad de este Campeonato. En todo el transcurso del partido ambos, cinco pusieron en acción sus habilidades de rebote y de precisión de lanzamiento cambiativo y es lástima que únicamente Ciencias pudo sentirse satisfecho del curso del encuentro. Sin embargo, pudo haber concluido el encuentro con una victoria de los portorriqueños, si no más el tiempo reglamentario, como lo prueba la exigua diferencia que se anotó el conjunto de Ciencias, ya que no es para menos el 30-27 final.

Hicieron recuento de las primordiales jugadas que se realizaron, hemos de decir, que si algo hubo bueno, corrió a cargo de la S. de Puerto Rico en el que destacaron Laguna y Víctor. Y nada más que decir que la dirección de Rivero agudó. A sus órdenes los equipos alinearon:

Ciencias: Sabido (4), Alfonso (2), Andrés (8), Su o, Iglesias (3), Sa vedra (2) y Guillermo (2).

S. Portorriqueña: Laguna (7), Gay (5), Méndez (2), Guillermo (3) y Víctor (3).

Aun románticos los de los mejores tiempos por los que atravesaba el baloncesto en Santiago, no recordamos una espectáculo semejante a la que se está produciendo esta día. Los partidos que corresponden a la jornada de hoy son los siguientes:

S. de Puerto Rico - Escuela de Comercio, a las cinco de la tarde; y Desrocha - San Clemente B, a las seis. Respecto de ellos no podemos adelantarnos a lanzar un pronóstico, ya que pta hacerlo con las mismas ventajas a nuestro favor, tendríamos que comparar las líneas de uno y otro y ello nos es imposible, dado que no conocemos aún la alineación que presentará la E. de Comercio. Arbitrarán Rivero y Marrero, respectivamente.

ANVINO

QUINIELAS
26 boletos de 14, a 74. 184 pesetas cada uno

MADRID, 19. — Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la última jornada del Campeonato de Liga, disputada el pasado día 17:

Boletos vendidos, 2.337.951.
Recaudación, 7.013.853 pesetas.
55% de premios, 3.857.619,45 pa.
Reparto de premios:

1.928.809,55 pesetas a repartir entre 26 boletos máximos acreedores de 14 resultados, a 74.184,95 pesetas cada uno.

1.928.809,55 pesetas a repartir entre 817 boletos más acreedores de 13 aciertos, a 2.360,80 pesetas cada uno. —Añil.

LAS APUESTAS MUTUAS EN INGLATERRA

LONDRES, 19. — Las Apuestas Mutuas del Fútbol inglés puede que estén en breve inaccesibles para las personas que más interesadas están en el juego, los propios jugadores. En una reunión celebrada por el Consejo de la Federación Inglesa de Fútbol, ha aceptado la recomendación de variar el artículo 45 de su Reglamento que prohíbe participar en las apuestas a directivos, jugadores, árbitros y jueces de línea. En lugar de esperar, sin embargo, que para bastante tiempo hasta que se aprueben las enmiendas por los organismos superiores. —Añil.

Nuevo jugador del Atlético de Madrid

MADRID, 19. — Ha sido contratado por el Atlético de Madrid el diestro el traspaso del Granada, Bena, medio de este último Club, Bena, medio que quedará incorporado próximamente al Club rojiblanco. — Añil.

COLLAR ESTA LESIONADO

MADRID, 19. — El extremo internacional del Atlético de Madrid, Collar, ha sido reconocido esta mañana por el médico del Club, quien dispuso que esta tarde se le haga una exploración radiológica para determinar el alcance de la lesión ya que el golpe recibido afecta la cabeza del pezoné. — Añil.

EL CORREO GALLEGO
se vende en ORDENES, en el Kiosco de D. Manuel Conchelo.

En BETANZOS, el correspondiente D. Jesús Posse Prieto.

En VILLALBA, en el establecimiento de la Viuda de García Hernández, Plaza del Castillo, 8.

En VILLANUEVA DE LORENANA, en el Ultramarinos de D. Manuel López y López.

En VIVERO, en la Imprenta Nebra.

En PU. EREJUNE, en el establecimiento de D. Eduardo López Tanco, Real, 8.

Partidos correspondientes a la fase ferrolana del Campeonato Provincial de Baloncesto

BAZAN, 99; ARSENAL, 40

Con un poco de espacio, debido a la falta de espacio, publicamos hoy el extracto de la crónica de este partido jugado el viernes, a las seis y media, en el Gimnasio de la Empresa Nacional Bazan.

Fue un partido de maro trámite que el Bazan jugó sin preocupaciones y sin poner empeño. La genialidad del arsenalista douza, que logró trocear hasta de espaldas, junto con el entusiasmo de sus compañeros, que no consiguieron detener la marcha del encuentro, son los dos factores que se puede resaltar de este encuentro.

El Bazan jugó a media, tan solamente, muy oca Picos en el encaste y Pico ordenando el juego de su equipo.

CONCEPCION ARENAL, 44; A. D. DE LA E. N. BAZAN, 34

Magnífico encuentro el jugado en la cancha de la Bazan el sábado. Parece que ya es costumbre el dar comienzo a los partidos con retraso, pues en esta ocasión pasaban 35 minutos de la hora señalada, cuando la pelota se puso en movimiento.

Resumidamente no se justifica la afirmación de que este partido fue magnífico. Si, en cambio, por el entusiasmo y emoción que se derrochó. Asistió poco público.

Pese a que las simpatías del público se inclinaban en general por la Agrupación Deportiva, a la que se señalaba como favorito, los del Concepción Arenal se alzaron con el triunfo a fuerza de decisión y entusiasmo.

El primer tiempo terminó con la ventaja a favor de la Agrupación Deportiva por 19-16. Si bien la Agrupación fue superior técnicamente, no pudo salvar la magnífica de-

fensa de zonas que hizo el Concepción Arenal, para después saber rebotar en la canasta y llevarse una victoria que no estuvo, clara hasta los dos minutos finales. Cuando faltaban tres minutos había un empate a 34 tantos que anunciaba una probable prórroga a la cual no hubo lugar, pues los fallos de Rivas, que llevaba un encuentro regular, dio ocasión para que los arsenalistas hubieran 10 puntos. Quizás el haber tenido tanto tiempo a Dimas en el banquillo cuando estaba fallando Seoane, y el haber sacado de pivot después en lugar de ala, haya influido en el rendimiento de la Agrupación. Clari, que tampoco el Concepción Arenal tuvo pivot, pues Domato falló ocasiones clarísimas, pero hubo un coraje suficiente para adjudicarse la victoria.

Por el Concepción Arenal destacó, sobre todos, Casal, que hizo un magnífico encuentro, deteniendo y como organizador. A su lado, Barros, que tras un fatal primer tiempo en el estaque destacó de forma notoria en el segundo tiempo jugando, en la defensa, los temas combatió con ardor y coraje y únicamente Arturo desentonó en un partido malísimo. Cabido estuvo bien, bien Burgos y Serafin, magnífico el en encaste, así como la primera mitad de Dimas ya que en la segunda fue uno más Pesado Seoane y los demás grises, con el defecto de todos ellos de no tirar a cesta con sentido.

El arbitraje del señor Meizoso, meticuloso.

Los equipos alinearon y puntuaron así: Concepción Arenal.—Cabido (6), Arturo (6), Casal, Barros (14), Codesido (6) y Domato (12). A. D. de la E. N. Bazan.—Rivas (7), Dimas (4), Curro (4), Burgos (4), Seoane (1) y Serafin (14).

OAR, 52; ASTILLERO, 29

LOS RESERVAS SON NECESARIOS

El Ovar, mejor conjunto y mejores individualidades que sus rivales de turno se alzaron con esta victoria que si en el primer tiempo no reflejaba el marcador la diferencia entre ambos cinco era debida única y exclusivamente a los repetidos

fallos de los atacantes, oaristas, que bien encauzado, su juego por Perroy, secundado por la velocidad de Poldino, Nando y Cortizas, realizaban con acierto la jugada, pero fallaban a la hora de la verdad.

La segunda parte, por el contrario, fue más fácil en lo que al marcador se refiere, ya que los tiros encañaban el cambio del tiro con más facilidad.

El Astillero, con sólo cinco hombres batallaba bien, pero fueron presa del agotamiento y como en el título decimos, los suplentes son necesarios y va siendo hora que este conjunto encuentre algún hombre capaz de darle algún respiro a lo largo del Campeonato.

Hizo sus primeras armas obraristas Pabito el exjugador barzanista sin que su labor haya desagrado.

Los cinco alinearon y puntuaron así: OAR.—Cortizas (1), Permyu (10), Manolito (14), Bergantinos (6), Evia (1), Poldino (6) y Nando (14). Astillero.—Ferreiro (8), Tallón (9), Romalde (4), Freire (3) y Morado (5).

ANGINAS TIROZETAS
las alivia

Futbol juvenil

La Selección Gallega se enfrentará a la de Cantabria

MADRID, 19. — Se ha celebrado el sorteo de los partidos correspondientes a los cuartos de final, Campeonato de España de selecciones regionales juveniles, cuyos encuentros de primera vuelta se celebrarán el domingo, 24, en los siguientes terrenos:

En Sevilla, Andalucía-Murciana. En La Coruña, Gallega-Cantabria. En San Sebastián, Guipuzcoana-Castellana.

En Pamplona, Navarra-Valenciana. Los partidos de vuelta se jugarán el 3 de marzo, respectivamente, en Murcia, Santander, Madrid y Valencia. —Añil.

GRUPE TIROZETAS
la combate

PARIS los crea

¡NUEVAS OFERTAS!
¡NUEVOS PRECIOS!
¡NUEVAS CALIDADES!
¡NUEVAS REBAJAS!

Continuamente estaremos renovando para usted nuestras colecciones de Invierno

RAFAEL Y VICENTE
TODO NUEVO

CATARROS TIROZETAS
los alivia

Anuncios por palabras

ALQUILERES

SE ALQUILAN MAQUINAS de escribir. VIUDA DE ROMAR, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203.—Santiago.

COMPRA VENTA

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142.—Tel. 2506.—Ferrol.

FINCAS

ALREDEDORES FERROL vendio bajo libre con tierra, montes, solares; comunicación tranvias. Informes: Carmen, 15.—Ferrol.

VENDO casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271.—Santiago.

VENDESE casa calle Real, 3 cuerpos, tiene segundo piso y desván libres. Informes esta Administración. Ferrol.

VENDESE finca 18 fratrados, Monte Almaguilla y solar tras iglesia Pastozira. Informes: Pedro Mallou, Campo del Gayo, 5-2.—Santiago.

SE ALQUILA o vende finca próxima a Santiago, con vivienda. Razón en esta Administración. — Santiago.

SE VENDE la casa número 59 calle Sar, muy buena renta. Informes esta Administración. — Santiago.

TRASPASOS

TRASPASO local negocio calle Calderería. Informes esta Administración. — Santiago.

TRASPASO bajo comercial con vivienda. Buenas condiciones. Razón: Abogado Bacariza, Rúa Villar, 44-1.—Santiago.

TRASPASASE horno por no poder atenderlo.

Rúa San Pedro, 70. Informes mismo sitio.—Santiago.

PERDIDAS

HALLAZCO cierta cantidad de dinero. Razón: Marina. Residencia Duoroas, Rosaleda.—Santiago.

VARIOS

ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164-1.—La Coruña.

NECESITO joven desempleado para vender ambulancia. Razón: Polo-Serra. General Aranda, 60-1.—Ferrol.

OFICINA TECNICA CONSTRUCCION, Proyectos, Presupuestos, Planos, Copias, Viviendas Rebita Limitada (Protogidas). Consulta sin compromiso. Apartado 146. Santiago de Compostela.

VENDESE finca 18 fratrados, Monte Almaguilla y solar tras iglesia Pastozira. Informes: Pedro Mallou, Campo del Gayo, 5-2.—Santiago.

SE ALQUILA o vende finca próxima a Santiago, con vivienda. Razón en esta Administración. — Santiago.

SE VENDE la casa número 59 calle Sar, muy buena renta. Informes esta Administración. — Santiago.

TRASPASOS

TRASPASO local negocio calle Calderería. Informes esta Administración. — Santiago.

TRASPASO bajo comercial con vivienda. Buenas condiciones. Razón: Abogado Bacariza, Rúa Villar, 44-1.—Santiago.

TRASPASASE horno por no poder atenderlo.

Rúa San Pedro, 70. Informes mismo sitio.—Santiago.

PERDIDAS

HALLAZCO cierta cantidad de dinero. Razón: Marina. Residencia Duoroas, Rosaleda.—Santiago.

VARIOS

ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164-1.—La Coruña.

NECESITO joven desempleado para vender ambulancia. Razón: Polo-Serra. General Aranda, 60-1.—Ferrol.

OFICINA TECNICA CONSTRUCCION, Proyectos, Presupuestos, Planos, Copias, Viviendas Rebita Limitada (Protogidas). Consulta sin compromiso. Apartado 146. Santiago de Compostela.

ANGINAS TIROZETAS
las alivia

Futbol juvenil

La Selección Gallega se enfrentará a la de Cantabria

MADRID, 19. — Se ha celebrado el sorteo de los partidos correspondientes a los cuartos de final, Campeonato de España de selecciones regionales juveniles, cuyos encuentros de primera vuelta se celebrarán el domingo, 24, en los siguientes terrenos:

En Sevilla, Andalucía-Murciana. En La Coruña, Gallega-Cantabria. En San Sebastián, Guipuzcoana-Castellana.

En Pamplona, Navarra-Valenciana. Los partidos de vuelta se jugarán el 3 de marzo, respectivamente, en Murcia, Santander, Madrid y Valencia. —Añil.

GRUPE TIROZETAS
la combate

PARIS los crea

¡NUEVAS OFERTAS!
¡NUEVOS PRECIOS!
¡NUEVAS CALIDADES!
¡NUEVAS REBAJAS!

Continuamente estaremos renovando para usted nuestras colecciones de Invierno

RAFAEL Y VICENTE
TODO NUEVO

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo Garcia Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Higado, Intestino - Hernias

Domínguez Fontán, 2 (Carretera de Sar)

Teléfono, 2772.—SANTIAGO

Consulta: Héroles, 13-15 Teléfono, 1441

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo Garcia Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Higado, Intestino - Hernias

Domínguez Fontán, 2 (Carretera de Sar)

Teléfono, 2772.—SANTIAGO

Consulta: Héroles, 13-15 Teléfono, 1441

AMBULANCIA

Propiedad del Sanatorio de Nuestra Señora del Carmen

SERVICIO PERMANENTE

Teléfonos, 1897 y 2997.—Galliano, 1

EL FERROL DEL CAUDILLO

AMBULANCIA

Propiedad del Sanatorio de Nuestra Señora del Carmen

SERVICIO PERMANENTE

Teléfonos, 1897 y 2997.—Galliano, 1

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL CORREO GALLEGO

Actividades del espionaje soviético

Algunos datos concretos y aleccionadores

Resumamos en nuestro anterior comentario, a la luz de los testimonios de autorizados escritores y de la exposición del presidente del Comité de actividades antiamericanas de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, algunos de los procedimientos y tácticas de que se sirve el espionaje soviético.

Insistiendo en el mismo tema, tan importante como digno de ser estudiado, examinaremos hoy algunos datos altamente aleccionadores.

A principios de 1951 se celebró en Inglaterra una importante reunión de miembros del Komintern y dirigentes comunistas franceses en que se puso de manifiesto la importancia militar que concedía la URSS a Inglaterra y España para el caso de una nueva guerra, acordándose incurrir de manera especial en actividades de espionaje en Gran Bretaña.

En las pocas semanas Donald MacLean y Gus Burgess, dos altos funcionarios del Foreign Office, se fugaban al otro lado del telón de acero. En el caso de esta fuga interviene uno de los factores más utilizados por el espionaje soviético, el homosexualismo.

Desde entonces en Inglaterra comenzó una vigilancia más estrecha y se efectuaron diversas detenciones y procesos, como el de William Martin Marshall, operador de radio del Foreign Office, encargado de facilitar información a la Embajada soviética, durante los primeros meses de 1952.

A mediados de 1954, fueron expulsados de Gran Bretaña dos agregados militares soviéticos Puznychev y Guikof, que habían llegado en 1951, acusados de prácticas de espionaje.

Estos son los casos de mayor trascendencia ocurridos en la Gran Bretaña desde 1950. De momento la mayor infiltración se busca entre los miembros del Foreign Office, donde el caso de Burgess y MacLean resulta inexplicable sin la existencia de otros miembros en estrecho contacto con ellos, ya que eran sabidas de antiguo sus inclinaciones filocomunistas.

ITALIA

En 1954 fueron sustraídos documentos de importancia estratégica del Ministerio de Industria que afectaba a la construcción de aparatos de radar para la Marina. El causante de la sustracción fue un funcionario, Mario Caluogari, que los vendió a una Agencia de "negocios" sin saber su verdadero valor estratégico pero el director de la agencia, un tal Aldo Pinto trató de venderlos a un parlamentario comunista que los destinaba a Checoslovaquia. La maniobra fue rápidamente contrarrestada por los servicios de contraspionaje de la NATO. Conocido es de todo el mundo el montaje económico del partido comunista italiano. Ha habido momentos en que la complejidad de esa máquina burocrático-comunista ha revelado bien a las claras hasta qué punto las redes del servicio secreto soviético actuaban y actúan en Italia.

ALEMANIA

La especial circunstancia de la ocupación hizo que el espionaje tenga un campo apropiado para su desarrollo. Desde un principio el comunismo se aprovechó de la especial psicosis en que se encontraba el pueblo alemán, para fomentar la denuncia. Por otro lado aprovechándose del asilo político en la zona occidental fueron enviados equipos de agentes preparados, por ejemplo, al campamento de refugiados Ulin Kielemberg, dirigido por un comunista llamado Ecker, que fue situado en los puestos más importantes del campamento a todos los simpatizantes con el comunismo. De esta manera lograron infiltrar en la Alemania occidental a un extraordinario contingente de agentes comunistas.

A principios de 1951 se dio la consigna de incrementar el espionaje comunista sobre las instalaciones industriales en que se iniciaba la reconstrucción de la

economía alemana. Con el fin de combatir el rearme occidental, en Julio de 1952, la oficina de Seguridad de la Alemania Occidental en colaboración con los servicios aliados, descubrió una red de espionaje comunista cuyos principales peones eran la actriz María Knuth y un inspector de policía principal era informante sobre: 1) Fuerzas de ocupación de Alemania Occidental, 2) Planes para el futuro ejército alemán, independiente, 3) Instalaciones industriales, 4) Aeródromos y tipos de aviones de las fuerzas aliadas.

En 1954, los rusos habían planeado por medio de otra red importante de espías la operación "Reno", consistente en el asesinato de Georqui Sokolovitch, dirigente de la organización anticomunista de los emigrantes rusos.

Berlín era un continuo desparecer de personas. Solamente en la época del bloqueo, el número de secuestrados efectuados por los rusos sobrepasó las 3.000 personas.

En este mismo año de 1954, el 20 de Julio, desapareció misteriosamente el jefe del Servicio Secreto de Bonn, Otto John, que al parecer huyó a la zona oriental regresando un año más tarde, sin que sus actividades pudiesen ser (PASA A QUINTA PAGINA)

Dulce certamen Mujeres con barbas, que no perdieron por eso sus encantos



Esta maravilla, todo un "rasca-cabellos" en el modelo de tartas ha merecido un destacado premio en el Certamen de Pastelería que se celebra en Barcelona

La famosa Reina de Tebas, ostentaba orgullosamente unas barbas faraónicas. - La Venus de Chipre también era barbuda

No es accedimiento legendario, ni mucho menos, el hallar aguerriadas mujeres con largas barbas, y aun en algunos rostros realmente bellos, esa fluidez de cabellos que ocultaban los labios y esa era la lastima, realzaban sin embargo, con más brío y encanto el fulgor de unos ojos negros, de intenso mirar, atractivo y dulce.

Nosotros hemos conocido, no hace muchos años, en un pueblo valenciano de la montaña, Chelva, a una cuarentona robusta y de rostro agraciado, de estatura romana, que se dejaba crecer unas luegas barbas negras, y si alguien le aconsejaba la hoja abarbañada del barbero, se enfurrnaba y se enfadaba seriamente. "Cuando Dios me ha dado estas barbas espesas y hermosas, sería irreverencia hacia el Creador el afeitármelas". Pero, es que además, le eran muy útiles, en Chelva, para su oficio; ella barbuda y alta, era la "serena" de la "vigilante" del poblado montañés, en invierno de agudos frios, de ventiscas y heladas; pero, encima de ese rigor de temperatura bajo cero, sin hombres, pues todo varón se iba a trabajar a Francia, o a Portugal. Era necesaria una "serena" de pelo en pecho --y raras barbas-- para hacer frente a los peligros de la noche, y saber revolver con valor el chuzo y el revolver si venía al caso...

Esa hembra barbuda chelvana nos llevó a pensar si habría habido célebres mujeres con barbas a través de la Historia. Hallamos que sí, que las hubo y muy guapas pese a las espesísimas barbas que le llegaban hasta el pecho.

Los más antiguos historiadores han mencionado esas excepcionales barbas femeninas en medio de los más diversos pueblos y épocas. La famosa Reina de Tebas, en Egipto, llamada Hatshepsut de la XVIII dinastía real tebana aparece en monumentos egipcios orgullosa de ostentar unas ricas y faraónicas barbas.

Es sabido que en Roma hubo una Ley prohibitiva de que las mujeres "agraciadas" con barbas intentasen rasurárselas, ni siquiera cortárselas, pues habían de estar orgullosas de ese signo de realeza y de imperio. No por dejarse la barba perdían las romanas sus encantos. Se podía hasta ser una Venus barbuda.

Era eso tan cierto, que se demostraba con la Venus venerada en la isla chipriota. Si señoras aunque pareciera un poco raro, la Venus de Chipre aparecía en los mármoles de sus estatuas, como una esbelta deidad de barbas rizosas. Sin duda, de Chipre se transportó a Roma el "estilo" de belleza barbuda... que ahora, a nosotros, hombres depilados por la hoja de afeitar, nos parece "barbaridad". La Venus barbuda se llamaba en chipriota y recibía grandes honores.

Y ambulando páginas adelante de la Historia de la Humanidad, encontramos en 1599, en Brescia, a una tal Elena Antonia, aristócrata en la Corte de la Archiducesa María, madre de la reina Margarita de España. Elegante, hasta coqueta... y sin embargo, con barbas.

El doctor Charcol, curioso de esos rostros femeninos adornados de rizos de pelos estudio muchos casos, y su secreto psicológico. Lo cierto es que cuando la vejez, sin que su carácter dulce y delicado varíe lo más mínimo, se agudizan en su temperamento las tendencias varoniles, y es cuando los suelen salir las barbas y los bigotes...

Pero lo extraordinario es que muchas ilustres barbudas lo fueron de jóvenes, como Margarita de Parma, hermana de Carlos V como Berta Akara, de Tínez, con sus grandes bigotes de Mariscal del Segundo Imperio; y como Bárbara Uriteria, que vivió en el siglo XVII, con enormes barbas que se cortaban sobre su pecho en una especie de estredón rubio...

No les afesó ni el carácter ni el rostro. Tuieron a gran honor y orgullo, el ostentar lo que la naturaleza, extraordinariamente les había otorgado como un Don... más que como una dotación, claro está... Pero, por ejemplo, Margarita de Parma, que era inteligente, simpática, altiva y sagaz, no creyó nunca que debiera depilarse, y sus ínfimos se guardaban mucho de revetenciar sus barbas, de no retirarse en sus propias barbas, que eran frondosas y rizadas. (A. I. Arco)

antena

¡Mi caballo murió!

La vida patriarcal de los ingleses con raíces hondas y profundas, desde los tiempos aqueos en que los venidos soplaban desde un punto cerudal más favorable, lo ha sufrido ningún cambio en sus costumbres. Las leñas de "sport" se con pastas, aunque el té y las pastas ya no puedan saborearse con aquella distinción de antaño, pues las cosas que aparentemente no cambian, cambian.

"Winston", caballo real inglés, ha muerto, así lo transmitieron las agencias informativas de Prensa, desde Londres, arteria vital del tambaleante Imperio, en donde por lo visto se sientan por el gran simpático y intensa administración y gran cariño, cosas ambas muy lógicas, máxime teniendo en cuenta el grado de afectividad que cada uno dentro de sí mismo tiene, hacia las cosas que despiertan mutuo afecto.

Y es que "Winston", ejemplar de magnífica planta y buen estilo, pasó mil veces sobre su mullico lomo, a las testas coronadas de sus reyes, Jorge VI e Isabel II, ante la admiración de hoiuabiertas multitudes en los cremoniosos desfiles que formaban parte, a juzgar por la semblanza del susodicho animal que recogemos, pasará a la historia con idénticos honores que sus otros hermanos mayores. "Bucefalo", "Babieca" o "Rocinante", trilogía de caballos de ascendencia milenaria y límite genial en que la historia y la leyenda se unen por espacio de los siglos.

La noticia en sí que comentamos, de ese equino capaz de despertar tanta atención en estos álgidos momentos que atravesó el mundo, para un pueblo tan respetuoso como el de las "islas", en los instantes cruciales actuales, muestra hasta qué punto una efemérides vulgar, en medio de la otra gran cadena de sucesos importantes que conviven en sus cimientos en lugares como Suez o en el Protectorado de Aden, viene valorando su reconocida fama ante noticias inquietantes de otras latitudes.

Y el admirado caballo que coqueaba en Londres con más simpatías que muchos humanos, estigó imposible de los chos victoriosos y mejores días, quedará cual símbolo capaz de echar en el olvido otros sucesos para los que, acaso la experiencia de los años venideros, marcará una pauta nueva.

CELESTINO LUIS.

La "salchicha" petrolera

Más barata que los buques cisterna

Será construida de nylon y materia plástica, impenetrable a las balas

El envoltorio de la salchicha ha inspirado una nueva idea para transportar petróleo en bruto, en la que han colaborado dos famosos científicos de Cambridge. Su proyecto es llegar a construir una cisterna de forma de salchicha, con un forro interior de nylon y un envoltorio exterior de plástico de una media pulgada de espesor. Esta especie de embudo --que será totalmente impenetrable a las balas-- pesará unas 20 toneladas vacía, y tendrá una capacidad para 9.000 toneladas de petróleo. Una vez cargado, podrá ser remolcado por un barco cisterna en el mar o por un remolcador, a unos 15 nudos de velocidad. Cuando esté vacío, puede enrollarse en un tambor y mandarse por avión a los respectivos puertos petroleros donde haga falta.

En las cisternas de nylon no son el suño dorado de ningún visionario. Tras la idea están nada menos que el profesor de Cambridge William Hawthorne, experto en termodinámica aplicada, y el profesor de ciencias electónicas Mr. Shaw. La piel de salchicha para el primer modelo a escala fue facilitada por un carnicero de Cambridge. De donde entonces han progresado los trabajos con ideación y fabricación. De hecho el Laboratorio Nacional de Física de Teddington ha llevado a cabo con éxito varias pruebas con pequeños modelos a escala, en un tanque de agua donde se simulaban los movimientos del mar. Se espera ahora que no se tarde mucho en llevar a cabo pruebas con un prototipo de tamaño natural.

Las ventajas de las nuevas cisternas petroleras de nylon parecen ser conderables. Se calcula que cada una costará de 50 mil a 100 mil libras, este fin, es decir, muchísimo menos que la construcción de un buque cisterna. Además, la salchicha petrolera podrá construirse en cuatro o cinco meses en vez de con las dificultades de hallar espacio en los astilleros.

La carta de Bulganin sólo persigue un tratado comercial con Bonn

Por José María Zugazaga

La carta de Bulganin al Canciller Adenauer, que tanta expectación produjo en la Prensa mundial --y especialmente en la norteamericana-- ha señalado, al ser revelada por la Embajada soviética en Bonn, que la diplomacia soviética rompe con todas las normas establecidas a este respecto, pues nunca se ha dado a conocer un documento hasta que el destinatario lo hace público. Pero la propaganda de la U. R. S. S., que no entiende de normas morales, ni siquiera de cortesías, dio a los cuatro vientos el contenido de la epistola, que ha producido desilusión en todas partes: la Unión Soviética desea fervientemente un tratado comercial con la República Federal alemana. A cambio, devolverá los prisioneros germanos que aun se encuentran en los campos de concentración rusos. Y luego, vienen una serie de consideraciones al parecer pacíficas: la U. R. S. S. sólo persigue la paz mundial y respecto a Alemania siente gran amistad, amistad iniciada --según el documento-- con el viaje del Canciller a Moscú. Juzga agresiva y equivocada la remilitarización alemana, y mucho más al formar parte de la O.T.A.N., que conducirá a los pueblos a la guerra... Alemania debe permanecer neutral entre Oriente y Occidente. Y vienen una serie de "seguridades pacifistas" y "amistades" que concluyen en el suspirado tratado comercial para la U. R. S. S., cuya industria floquea y presenta muchas fisuras, en contra de cuanto afirman las estadísticas soviéticas.

A eso ha quedado reducida la carta de Bulganin al Canciller Adenauer: al ofrecimiento de un tratado comercial, que llevaría como contra partida la devolución de los prisioneros alemanes, y a una hipotética Alemania reunificada, sin la escisión en dos que desde 1945 se estableció al avanzar las unidades soviéticas hasta el Elba. La ilusión expectante que despertaron los seis folios con cuatrocientas líneas mecanografiadas que contiene el documento ha dejado paso a un desencanto no disimulado. La carta fue leída y estudiada durante una hora por Adenauer y el documento obra ya en poder de los Ministerios de Asuntos Exteriores de la República Federal.

Es pronto aún para adelantar vaticinios respecto a la contestación del Canciller a Bulganin. Pero dada la firme posición de Adenauer y su férrea política anticomunista, no sería aventurado predecir que una negativa --cortés, aunque negativa, al fin y al cabo-- será su postura frente a la U. R. S. S., a la que no se siente ligado por las mínimas afinidades. Moscú devolvió a Alemania una cantidad pequeña de prisioneros, para ahora especular con los que aun sufren esclavitud en Rusia y conseguir

a cambio un tratado comercial y una reunificación alemana "neutral y neutralista". Las relaciones germano-rusas, muy leales y sin ningún sitona de cordialidad, si se formalizan a través de un tratado comercial traerán, aparte de la apertura de Consulados soviéticos en los diez Estados integran-

MADRID al habla

Cuatro pintores

MADRID. -- Cuatro pintores vienen hoy a la croniquilla madrileña. De los cuatro, uno es una muchacha levantina, que llega por primera vez a las exposiciones con un nuevo realismo mágico, solido en color y otro viene en forma de escándalo, puesto que no expone pintura sino arpillera; otro aparece aquí como víctima de un robo, y el cuarto, como redescubridor de París. De coramos la cortina y demp; paso a la muchacha. Se llama Paz Gil. Resurgan ustedes su nombre, porque dará mucho que hablar. Su espíritu levantino nos trae una visión ateciopeada de flores y frutas, de celos tersos y luz a almbur. Su obra es corta todavía, pero sus pinceles llegan muy lejos. Pinceles sensitivos, como antenas de insectos, que vibran decauamente ante la línea y color. Paz Gil nos entrega un paisaje gozoso de objetos, vivientes que a fuerza de amor trasciende del tiempo, se evade del realismo con que fue concebido y deja entre los ojos del contemplador y el cuadro un pasmo de rica luz abalanzada, casi tangible como la luz de Gabriel Miró. El prodigio de esta joven pintora reside en que Paz Gil parece no inventar nada y, sin embargo, lo real en ella se hace invención poética. Es el prodigio del Levante bajo que linda con el existitismo de Murcia. Repámos en estas flores en búscuo isabrlino. Debieran sugerir el silencio muelle de un salón, pero no; lo que sugieren es campo en reposo azul por el que cruza el horizonte dorado de una abeja. Silencio y ml-l en la pintura de Paz Gil.

Ahora le toca el turno al pintor del escándalo. Se trata de Manuel Millares. "No ha pintado nada. Se ha limitado a encusar un trozo de arpillera sobre os que ha producido, con remiendos, otros trozos desiguales, enviejidos, do-hilachados. Millares ha puesto un terremoto bajo los pies de los críticos. Puede ser la arpillera objeto de arte? Pues, sí. Millares lo demuestra. Solo es necesario para ello sensibilidad poética. La exposición se celebra en el Ateneo y no es aquél un lugar donde se pueden conker gamberradas. Millares es un abstraccio y en su abstraccion tanto la juga a través de una mancha azul como a través del tñido de una arpillera. Patisimo, d'sgarro de lo pobre. Seguramente Gutiérrez Solana entendería muy bien esta muestra de las arpilleras como objeto de arte.

El tercero de nuestros pintores es Pancho Coello, es solitario magnifico de la pintura de cámara. Para Pancho no viene aquí hoy como pintor, sino como víctima. Un ladroncuelo estuvo a punto de cometer con él una obra de arte del latrocino. Le falló la mano y fracasó. Iba por cinco mil pesetas que Pancho llevaba, desprecupadamente, en un bolsillo del gabán. Un amigo suyo se dio cuenta, sujetó la mano del "caco" en el momento cumbre de la sustracción, que por eso quedó frustrada. Pancho cuenta ahora el trance como un viejo capitán de navío cuenta aquella vez que estuvo a punto de naufragar.

Y, por fin, el redescubridor de París. Es Eduardo Vicente. Hermosa exposición la suya. Ha pintado Montmartre, la Place Blance, Notre Dame, un pasito de flores, unas muchachas, etc. Es como si Juan Ramón Jiménez le hubiese sugerido las escenas. O mejor, como Juan Ramón Jiménez hubiese querido ver París. ¡Qué grises, qué rosas, qué azules! ¡Qué atmósfera en un sí y no es en el que todo está a punto de desaparecer!, sin embargo, se afirma. Uno piensa ante la pintura de Eduardo Vicente, ¿con qué pinta este hombre? ¿Dónde está aquí la materia? Eduardo Vicente, poeta del suburbio, hombre solidario, es un artista casi musical. Su pintura es la de la nostalgia de la calle y parece pintada sólo con nostalgia, si ello fuese posible. Pintura de una atmósfera que amenaza con esfumarse y es prendida en el último momento, un segundo antes de desaparecer.

tes de la República Federal, y a ello se opona terminantemente Adenauer, pues sabe que eso significaría una suavidad de espionaje y de revolución que él no está dispuesto a consentir

Rincón Ameno



Los del piso de arriba deben tener invitados. (Por Castansys, de "El Correo Catalán")

Noticias con estrambote

EN BUSCA DE LA FELICIDAD

Los americanos hacen un consumo masivo de las píldoras de la felicidad. Estos calmantes, a base de neprobamate y reserpina, permiten, según dicen, ver todo de color de rosa. Desde su reciente invención, su venta se ha extendido con tal rapidez, que actualmente alcanza la cifra de 75 millones de dólares. Ahora acaban de encontrar algo mejor. Se mezcla la más célebre de estas píldoras, el "Miltown", con una sólida cantidad de ginestra. Resulta un cocktail, el "Miltini", que calma los nervios y exalta el espíritu. (De "Time", USA).

Frente a este bélico empeño de cohetes nucleares, los laboratorios-bares hacen de la vida un sueño. Felicidad en diseño nada más, y artificiosa ensañación enganosa. Mientras no de una vola este mundo, nadie crea que lo pueda ver de rosa.

DON RIPIO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES: 1- Limpio, claro, 2- Valle de Santander. Aire popular canario, 3- Nombre de varón. Algas frondas filamentosas, 4- Río español. Pueblo de la provincia de Vizcaya. Lengua, 5- Prenciamen. Ne r o-

6-Contracción. Villa de la provincia de Gerona, 7- Letra griega. Dos Pueblo de la provincia de Huesca, 8- Liga. Más pequeño, 9- Intersección. Cummas, 10- Adverbio latino. VERTICALES: 1- Afeltrar, 2- Estauo brasileño, Autillo, 3- Palmera de Canarias. Extremidad, Demostrativo. Yerno de Mahoma, Artículo, 5- Símbolo químico. Cifra romana 6- Nota musical. Adverbio de lugar. Nombre de mujer, 7- Plantigrado. Gratas, 8- Terminación numeral (al revés) Hic ruidos, 9- Dar al hierro las propiedades del acero.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1- Barra 2- Car. Ova, 3- Limón. Oca, 4- Ana. El. An. 5- nro. a. C. 6- As. Cale, 7- Do. Al. Sen. 8- Ara. Arana, 9- Asi. Acá, 10- Amasa. VERTICALES: 1- Lanada, 2. Cine. Ora, 3- Sámara. Asa, 4- Aro. Osa. IM. 5- Ne. La. 6- Ro. Tac. Ras, 7- Evo. Casaca, 8- Acá. Lena, 9- Antena.

FRASE

Una cantante francesa llegó a Nueva York y fué acompañada por algunos admiradores y amigos a una visita por la ciudad. Ante la enorme torre que semeja el famoso rascacielos Empire State Building exclamó: --¡Magnífico! Parece como un termómetro gigante que estuviese tomando la temperatura al cielo.

BUSCADOR DE ORO

Dos vagabundos toman el sol al borde del camino y se hacen confidencias acerca de sus respectivas ocupaciones. --¿Tú qué haces? --Yo soy buscador de oro. --¡Pero si no hay minas de oro en el país! --¿Y quién dice que yo busco el oro en las minas?

UN NOVELISTA DE EXITO

Dos antiguos amigos, compañeros de Universidad se encuentran. --¿Qué te has hecho escritor? --Sí, ¿cómo lo sabes? --La semana pasada vi tu nombre en la faja de un libro y lo compré. --Ah, ¿Eres tú?